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EXPRESIE VIE A NEȚĂRMURITEI BUCURII, A MÎNDRIEI PATRIOTICE SI 
REVOLUȚIONARE FÂTĂ DE REALEGEREA SECRETARULUI GENERAL ĂL 
PARTIDULUI ÎN ÎNALTA FUNCȚIE DE PREȘEDINTE AL FRONTULUI DE

MOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

TINERETUL ROMÂNIEI SOCIALISTE SE ANGAJEAZĂ CA, ÎMPRE
UNĂ CU ÎNTREGUL POPOR, SĂ ÎNFĂPTUIASCĂ NEABĂTUT 
HOTĂRÎRILE CONGRESULUI AL XII-LEA, SĂ FACĂ TOTUL 
PENTRU RIDICAREA PE 0 TREAPTĂ CALITATIV SUPERIOARĂ 
A ÎNTREGII ACTIVITĂȚI ECONOMICE, POLITICE SI SOCIALE
în pagina a 3-a: Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
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Marea tribună a democrației 
și unității socialiste

I
^ priorități • ari • inițiative

Congresul Frontului Demo
crației și Unității Socialist^ s-a 
încheiat cu un moment deose
bit de emoționant, plin de pro
funde semnificații. Delegații și 
invitații la marele forum al în
tregii noastre națiuni au făcut 
să răsune acordurile unui cin- 
tec drag inimilor noastre : „E 
scris pe tricolor unire*. Iar to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
propus ca acest cintec, a cărui 
muzică și ale cărui versuri izo- 
răsc din istoria patriei, din con
știința poporului, din idealurile 
și aspirațiile ce îl animă, să de
vină imnul Frontului Democra
ției și Unității Socialiste.

„E scris pe tricolor unire". 
Acest cintec înălțător, care a 
devenit imn al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, 
simbolizează o , realitate ce ne 
este azi scumpă, aceea a unită
ții depline a întregului popor 
în jurul partidului, al secretaru
lui său general, tovarășul 
Nicolae. Ceaușeșcu. An de an, 
prin efortul constant al parti
dului, unitatea dintre toate cla
sele și păturile sociale ce alcă
tuiesc orînduirea noastră socia
listă a devenit tot mai puter
nică. An de an sporesc fără În
cetare rindurile clasei munci
toare, clasa conducătoare a so
cietății, crește rolul țărănimii 
și intelectualității in viața eco
nomică și socială a tării, iar ti
nerei generații, puternică forță 
socială, viitorul însuși al .națiu
nii noastre, cum este definită 
în Programul partidului, i se 
conferă un rol și un loc dintre 
cele mai importante în societa
te. „E scris pe tricolor unire" 
este, în același timp, simbolul 
egalității depline a tuturor ce
tățenilor patriei, fără deosebire

de naționalitate, al afirmării li
bere a personalității umane. 
Forma superioară de unire și 
coordonare a eforturilor între
gii noastre națiuni, de manifes
tare a voinței și hotăririi po
porului nostru de a realiza pro
gramul construcției socialismu
lui și comunismului, de a-și 
făuri in mod conștient viitorul 
luminos, liber și demn, este 
Frontul Democrației și Unității

tă prețuire, de dragoste ne- 
mărgmită pe care toți fiii pa
triei le nutresc fața de secre
tarul general al partidului. 
Congresul a reales ea președinte 
al Frontului Democrației șî 
Unității Socialiste pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. împreună 
cu întregul popor, tinăra gene
rație a patriei vede in acest act 
fundamenta', de istorie curriess- 
poranâ. ilustrare grăitoare a

din istoricele documente adop
tate de Congresul al Xn-lea al 
partiduiuu

_E scris pe tricaiar anire". 
Viața, istoria ne-au învățat că 
unitatea nu poate exista, nu se 
poate afirma și manifesta fără 
democrarse. Pentru că nu poc fi

rtri. os poete exista cu ade- 
vâra: c—tat* fără isscsațiaca-

,,Am realizat — se poate spune — un sistem unitar 
de conducere a țării de către popor, o democrație eco
nomică și socială de tip nou, care ne permite să 
valorificăm larg inițiativa, experiența și capacitatea 
de creație a maselor in toate domeniile de activitate".

NICOLAE CEAUȘESCU

Socialiste. Dealtfel, esența dez
baterilor din cadrul celui de al 
II-lea Congres al F.D.U.S. o 
constituie participarea activă a 
poporului, in deplină unitate si 
unanimitate, la soluționarea tu
turor problemelor edificăm 
prezentului și viitorului.

„E scris pe tricolor unire*. 
Regăsim, in dezbaterile Con
gresului Frontului Democrapes 
și Unității Socialiste, in hotă- 
ririle adoptate, expresia supre
mă a unității de gind și de vo
ință a întregii noastre națiuni. 
Dind glas sentimentelor de inal-

depttr.ei unități moeal-poițtxe a 
tuturor oamentor j Ta
rul partiftuhn. a! secretarului 
său general, garanția de nădej
de a ndicăr-.: Roctăme: pe sa 
culmi de progres și c~-g-x. 
în " telegrame. in scrisori 
adresate tovarășului NîcX&e 
Ceaușescu. tinerii se angajează 
să-t -urmeze străltacctul exemplu 
persoca; de szxi șt riașă. 
să-șz spoceastă efucrmue pen
tru isdepimrrea șz oeoăs-rea 
sarcnUor armatului ț—armai, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
tuturor obtectrvel-or ce le revin

» y j 1 ca Sots&b Sl -
îâc XExrcse ore sâ 
pirLirrpArea etatrri a 1
țsi popar la raasa ecoe

a Ia oxi?'

aeesîx. prăsfipcc i

ÎNNOIREA Șl MODERNIZAREA PRODUSELOR- 
0 SARCINĂ PERMANENTĂ IN LUPTA PENTRU
CALITATE. EFICIENTĂ SI COMPETITIVITATE7 5 »

m

capacității proprii de creație tehnico-științificâ. 
In lumina acestor exigențe majore ale cincinalu- 
iu . c e acestui an decisiv, tinerii, organizația lor 
revoluționară, trebuie să se situeze permanent in 
fruntea tuturor acțiunilor privind înnoirea și mo- 
demizcrea produselor, militind consecvent pentru 
inte egerea profundă de către fiecare om al 
muncii in parte a acțstei necesități, mobilizînd 
-trecea capacitate de creație a colectivelor la 
înfăptuirea sarcinilor stabilite de Congresul al 
XH-lea al partidului in acest domeniu atit de 
mpartant pentru progresul mai rapid al țării, 

pentru creșterea generală a eficienței economice. 
Introducerea in fabricație a unor produse de 
înaltă tehnicitate, cu performanțe superioare și 
care 'înglobează o cantitate sporită de muncă 
complexă - pirghii principale de reducere a 
cheltuielilor materiale - trebuie să se constituie 
ca preocupări constante ale organizațiilor U.T.C. 
de antrenare a tinerilor la rezolvarea marilor 
probleme cu care se confruntă producția. Pornind 
de la principiul fundamental că o industrie efi
cientă trebuie să poată oferi permanent pro
duse noi, competitive nu numai pe piața internă 
ci și pe cea externă, tinerii, prin eforturile lor 
țreatoare, pot contribui la accelerarea ritmului 
de innoire și modernizare a producției, a tehno
logiilor de fabricație, bătălia pentru ' nou fiind 
oractic o amplă bătălie pentru bunăstarea fie
căruia dintre noi.

(IN PAGINA A II-A)
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LEGĂMÎNT DE UNIRE
Sîntem în patrie precum într-o floare 
Sîntem în patrie precum intr-o stea, 
In horă rotundă ne cheamă ianuarie 
Peste munți, peste ape și timpuri de nea.

Sîntem oștire de crini în lumină 
Sîntem chiar arbori, sîntem grădină, 
Drumul ni-1 știm mereu înainte 
Cintec de țară ne crește-n cuvinte.

Vom rămîne astfel, vom rămîne-rnpreună 
în horă uniți, mină în mină, 
Tinerețea ne vrea, tinerețea păstrează 
Imnul din virsta care cutează.

în unire jurăm, în eternul cuvînt, 
Crezul de țară ne e legămint 
Pentru ieri, pentru azi, pentru mîine. 
Pentru fructul din gind, pentru griul din piine.

* 
*

*
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TINERII ÎN LINIA ÎNTÎI A MUNCII PENTRU ȚARĂ
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• Ancheta noastră : calitatea operei — la înăl
țimea cerințelor societății, a condițiilor existen
ței : NU POATE FI MARE SCRIITOR UN OM 
MĂRUNT; DESCHIDERE CĂTRE FREAMĂTUL 
LUMII; A FACE CRITICĂ TRĂIND • Colegi de 
creație, colegi de generație - interviu cu Alexa 
Visarion - NU CRED CĂ A FI UN BUN RE
GIZOR ÎNSEAMNĂ A FI NUMAI UN BUN ME
SERIAȘ • Vă propunem un nume : GHEOR- 

GHE MAZILU (în pagina a 4-a)

Cuvînt de înaltă conștiință muncitorească
Trăim zile de înaltă dăruire, de puternică efervescentă crea

toare, in care toți tinerii țării, români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, alături de întregul popor, mobilizați de noile 
îndemnuri ale secretarului general al partidului, cuprinse in 
cuvintarea rostită la Congresul Frontului Democrației și Unității 
Socialiste, manifestindu-și astfel bucuria și mindria pentru 

realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in fruntea acestui larg 
organism politic. înscriu in cronica muncii pentru tară fapte 
glorioase de adevărată bărbăție. In uzine sau in marile com
binate, pe șantiere și pe ogoare ritmul muncii cunoaște cote 
tot mai inaite. Bătălia pentru o nouă calitate a întregii activi
tăți cuprinde intreaga țară. Din multitudinea de succese rapor
tate acum la inceput de an. la inceputul anului decisiv al ac
tualului cincinal, am ales faptele sâvirșite de brigadierii Șan
tierului național al tineretului. Canalul Dunărea — Marea Nea
gră, fapte ce exprimă deplina angajare a tinerilor de pe intreg 
cuprinsul patriei, hotărirea lor de a îndeplini intocmai sarcinile 
asumate in marea intrecere.

Pentru brigadierii Șantierului 
naponal al tineretului Canalu' 
Dunărea — Marea Neagră, anul 
1980 a inceput cu citeva săptă- 
mini mai devreme. Mai exact la 
inceputul lunii decembrie cind 
au fost încheiate pregătirile in 
vederea turnării betoanelor in 
corpul zidurilor de sprijin, ziduri 
ce vor marca malurile viitoarei 
magistrale maritimo-fluviale. Co
respunzător graficelor de execu
ție această lucrare urma să fie 
executată spre sfirsitul lunii in 
care ne aflăm. Dar brigadierii 
și-au propus să devanseze ter
menul stabilit. $i nu numai a- 
cest termen ci si altele care se

referă la finalizarea unor im
portante obiective ale canalului, 
pe distanta de 10 kilometri, cit 
au preluat în execuție uteciștii. 
Este vorba, in primul rind de 
aducerea virfului de producție 
planificat pentru 1981. in 1980. 
fapt ce presupune excavârea 
de-a lungul acestui an a peste 
20 milioane metri cubi pămint, 
de aproape 3 ori mai mult de- 
cif in 1979 și predarea la bene
ficiar a 3.5 kilometri de canal. 
Astfel, vor fi create condițiile 
necesare executării întregului 
tronson pină in iulie 1982 -sau 
poate chiar mai devreme, res- 
pectindu-se angajamentul dat,

cuvintul de înaltă conștiință 
muncitorească al tinerilor briga
dieri.

Dar să ne întoarcem la mo
mentul turnării primului metru 
cub de beton, din cei peste 
800 000 citi vor fi turnați in 
corpul celor două ziduri, fieca
re lung de 10 kilometri, pentru 
că el reprezintă un moment deo
sebit din viața tuturor tinerilor 
constructori ai canalului. Cum

NICOLAE MILITARU
(Continuare in pag. a Il-a)

0 duminică 
bogată 

in depășiri 
de plan

Duminică, colectivele în
treprinderilor industriale cu 
activitate continuă din Gorj, 
Mehedinți și Dolj au adăugat 
la bunele rezultate de pină 
acum o producție fizică su
plimentară în valoare de 
peste 1,2 milioane lei. Mine
rii din carierele carbonifere 
Rovinari și Motru, de exem
plu. au extras mai mult de 
12 000 tone lignit, termocen
tralele primind în această zi 
din Gorj peste 20 000 tone 
cărbune. La rindul lor. 
energeticienii hidrocentralelor 
„Porțile de Fier" șl Motru, 
termocentralelor Craiova. Ro
vinari și Turceni și cei aî 
microcentralelor Bumbești- 
Jiu și Novaci au produs și 
pulsat în plus în sistemul 
național mai mult de 300 000 
kWh energie electrică. In 
același timp, la Combinatul 
chimic Ișalnița, Combinatul 
de celuloză și hîrtie Drobeta- 
Turnu Severin și la Combi
natul de lianți și azbociment 
Bîrsești producția fizică ob
ținută în plus, îngrășăminte 
pe bază de azot și complexe, 
cartoane și celuloză, ciment 
și var, depășește 400 000 lei.

Ora de practică — oră 
de pregătire pentru viață

Congresul al XII-lea al P.C.R. a trasat școlii o sarcină de mare 
răspundere — formareâ specialiștilor de mîine ai țării. Urmărind 
să creeze cadrul optim realizării unei pregătiri bazate pe cu
noașterea, Înțelegerea și aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei 
și tehnicii, marele forum al comuniștilor a hotărit ca o treime din 
timpul total petrecut de tineri in școală să fie destinat practicii 
productive. In liceu aceasta înseamnă (conform proiectelor noilor 
planuri ce vor fi aprobate la apropiatul Congres al educației și 
învățămintului) 1 620 de ore. Cum trebuie folosită această aprecia
bilă cantitate de timp pentru a asigura absolvenților calificarea 
superioară cerută de economia viitorului ? Să căutăm răspunsul 
in experiența uneia dintre școiile-model, nu puține la număr în 
țara noastră, Liceul industrial nr. 3 din Turda.

„ȘCOALA" DIN UZINĂ

La început am crezut că am 
fost condusă greșit. Cerusem să 
văd atelierul-școală al liceului 
și iatâ-mă într-o secție a Între

prinderii de sticlă Turda ! In 
două cuptoare gigant se topesc 
împreună, la 1500°C, cioburi de 
sticlă, bioxid de siliciu și sodă. 
Pasta incandescentă se mută 
automat in „bazinul de lucru",

unde temperatura „scade" la 
1160°. Aici, prin 8 guri de 
cuptor, sticla este scoasă strop 
cu strop în vîrful unor țevi 
lungi de vreo doi metri. O 
preiau alți tineri care — suflind 
cu meșteșug — umflă masa 
fluidă și îi dau forma dorită. 
Sute, poate mii de pahare por
nesc astfel pe bandă, spre cup
toarele de coacere.

— în ciuda a tot ce vedeți — 
utilaje aidoma cu cele din fa
brică, panouri de automatizare 
etc. — aici este școală, iar 
„meșterii" sînt elevi, rostește

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare in pag. a II-a)

REZULTATE
DE PRESTIGIU 

ÎN ÎNTRECEREA 
SOCIALISTĂ

Colectivul între
prinderii miniere Lu- 
peni, principala fur
nizoare de cărbune 
cocsificabil din țară, 
se prezintă la finele 
primelor două decade 
din ianuarie cu un 
bilanț bogat de rea
lizări, care îl Situ
ează în fruntea în
trecerii pe bazinul 
Văii Jiului. Ridicînd 
la cote superioare 
randamentul activi
tății productive în a- 
bataje, minerii de la 
Lupenl au extras în 
fiecare zi lucrătoare

din luna aceasta, în 
medie, cîte 630 tone 
cărbune peste sarci
nile stabilite, spor 
care se datorește per
fecționării organizării 
producției și a mun
cii, extinderii tehno
logiilor de lucru de 
mare productivitate 
și folosirii eficiente a 
complexelor mecani
zate, combinelor și a 
celorlalte mașini și 
utilaje.

Minerii de la Băr- 
băteni, care au obți
nut un adevărat re
cord cunoscut la' a- 
ceastă unitate, pri

vind sporirea pro
ducției extractive, au 
majorat la peste 3 700 
tone cantitatea de 
cărbune dată in plus 
de la începutul lunii. 
De asemenea, colec
tivele minelor Petrila 
și Paroseni au ex
tras suplimentar, in 
aceeași perioadă, o 
cantitate de cărbune 
ce poate constitui 
combustibilul necesar 
la termocentrala e- 
lectrică Mintia pen
tru producerea a 
peste 1,8 milioana 
kW/h energie elec
trică.
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Proba competenței, a înaltei
măiestrii profesionale

Sector important al industriei, metalurgia a cunoscut In 
ultimii ani, asemănător întregii noastre economii, o puter
nică dezvoltare. Vechilor cetăți ale oțelului de la Reșița 
Hunedoara Ii s-au alăturat combinatele de la Galați. Tii 
viște și Călărași. Pe harta țării au mai apărut apoi noi cen
tre metalurgice Ia Tulcea, Slatina. Iași : s-au dezvoltat, in 
același timp dublindu-și sau chiar triplindu-și capacitatea, 
combinatele de Ia Cimpia Turzii, Baia Mare, alte numeroase 
intreprinderi de acest profil. Dar ceea ce trebuie subliniat in 
^nod deosebit, vorbind despre dezvoltarea metalurgiei ro
mânești, este gradul tot mai ridicat de integrare a produc
ției de mașini, instalații și agregate pentru aceste mari uni
tăți economice, de către industria și cercetarea noastră. Pri
mul cuptor electric de 100 tone pus în funcțiune cu puține 
săptămini în urmă la Călărași este conceput și executat, îm
preună cu toate instalațiile anexe, de specialiștii și construc
torii de mașini români. Executăm în prezent pe baza con
cepției 
pentru 
ducem 
stalații 
tate Ia 
zent și 
mele laminoare românești 
foc și au atins inainte de 
proiectată.

i Ș> 
irgo-

proprii întreaga gamă de cuptoare electrice necesare 
elaborarea oțelului. în aceeași ordine de idei, pro- 
cele mai complexe fabrici de aglomerare, aceste >n- 
concepute de specialiștii de la IPROMET șl execu- 
I.M.G.B. sau la ,23 August" fiind solicitate in pre
ia export. Este, de asemenea, cunoscut faptul că pri- 

au trecut cu succes probele de 
termenul planificat capacitatea

Făcînd acum, la început de 
nou an, bilanțul realizărilor să 
ne oprim, însă, mai mult asu
pra principalelor obiective pe 
care ni le-am propus în con
tinuare, în domeniul asimilării 
de instalații, agregate și . apa
rate complexe, reducerii efortu
lui valutar în acest important 
sector al economiei. Pentru că 
în urma discuției purtate cu ti
nerii Dan Patrichi, Cornel 
Gheorghe, Mircea Chiriță, Ion 
Badea, Nicoleta Ciucu. Neculai 
Chiriac, Sofia Cernica, Cornel 
Sultan, Ion Cicu, specialiști în 
cadrul Institutului de proiec
tări metalurgice din București, 
autori ai proiectelor după care 
au fost executate multe din in
stalațiile subliniate mai sus, 
ne-au fost evidențiate nume
roase preocupări manifestate în 
această importantă direcție de 
întreg colectivul de uteciști de 
aici. Astfel sînt în curs de fina
lizare proiectele pentru o serie 
de utilaje complexe necesare 
noilor uzine aflate în construc
ție pe platformele siderurgice 
de la Galați și Călărași, utilaje 
pînă de curînd importate. Din
tre acestea menționăm instala
ția pentru turnare continuă, u-

ÎNTREPRINDEREA DE SERE

Prin noile tehnologii 
scurtarea ciclurilor de vegetație

în marginea Capitalei, 
sub cupolele de sticlă, 

calendarul anotimpurilor 
altul decît cel obișnuit, 
de brațe harnice măsoară 

după 
de 
ne 
de 

în- 
ră-

Invadate de verdeață, cele 162 
ha ale întreprinderii de sere 
Popești aduc un colț de primă
vară ----------- ”—
Aici, 
unde 
este 
sute 
zilele începutului de an t 
graficele unei agrotehnici 
vîrf. „încă din 2 ianuarie, 
spune tînărul inginer șef 
fermă Dumitru Ghiță, am 
ceput să plantăm salată din 
sadurile produse pentru această 
lună, pe terenurile Unde s-a re
coltat și livrat marfa de anul 
nou. Apoi, îngrijim culturile de 
ardei gras, ardei iute și toma
te. Precum vedeți, aici nu exis
tă decît o campanie continuă... 
și, bineînțeles, industrială. Sînt . 
zile mai dificile, dar specificul 
nostru de muncă ne obligă să 
luăm măsuri din timp. La punc
tele de distribuire a energiei 
termice s-a luerat 24 din 24 ore, 
iar echipele de intervenție au 
supravegheat permanent men
ținerea intactă a pereților de 
sticlă, dublați pe alocuri cu folie 
de polietilenă pentru realizarea 
unei temperaturi constante în 
seră. Aceste comandamente au 
fost respectate în toate fermele 
și, ca atare, nu s-au înregistrat 
nici uh fel de pierderi".

Argumentul cel mai convin
gător aparține faptelor. Chiar 
dacă în abeastă perioadă pro
ducția este limitată, în ceea ce 
privește recoltarea, acum este 
sezonul pregătirilor și îngrijiri
lor la culturile de castraveți, 
ardei gras, tomate și flori. Spre

INTENSA ACTIVITATE
ÎN UNITĂȚI AGRICOLE

impor- 
în toa- 
special 
la in
și îm-

Lucrătorii ogoarelor buzo- 
lene, prahovene și dîmbovi- 
țene au efectuat te săptămî- 
na care s-a încheiat 
tante lucrări agricole, 
te unitățile, echipe 
constituite au lucrat 
cărcarea, transportul . 
prăștiatul îngrășămintelor na
turale pe terenurile destinate 
însămînțărilor de primăvară, 
în grădini de legume, livezi 
și vii — adăugînd la cantită
țile de pînă acum alte 30 000 
tone gunoi de grajd. în a- 
ceeași perioadă, numeroși 
locuitori ai satelor, tineri și 
vîrstnici, au luat parte la 
executarea de lucrări la so
larii și sere, la diferite obiec
tive agrozootehnice.

★
Numeroși mecanizatori și 

țărani cooperatori din așeză
rile județelor Dolj. Mehedinți 
și Gorj au luat parte, dumi
nică, la diferite lucrări agri- 

tilajele pentru încărcarea fur
nalelor, instalația de progra
mare a cîntăririi șarjei achizi
ționate pînă de curînd din im
port cu milioane de lei valută. 
Tot după proiectele realizate la 
IPROMET urmează să se exe
cute peste puțină vreme blu- 
mingurile de 260 x 350 mm.

Cum in prezent pe platforma 
siderurgică de la Galați se a- 
flă în construcție cel mai mare 
furnal din țară, multe din pro
iectele aflate în prezent pe 
planșetele tinerilor ingineri de 
la IPROMET cuprind documen
tația necesară execuției instala
țiilor acestui obiectiv complex. 
,.De notat — n’e declara tovară
șul inginer Costin Scorțea. se
cretar adjunct al comitetului de 
partid din institut — că pe lingă 
problemele care privesc redu
cerea importului trebuie să a- 
vem în vedere o serie de alte 
aspecte, legate în primul rind 
de reducerea consumurilor 
nergetice, de amplasarea pe 
lîngă întreprinderile siderurgice 
a unor unități care să foloseas- 

■ că zgura, căldura aglomerate
lor, diferitele produse secun
dare, drept materii prime sau 
sursă de energie. Cercetările 

e-

sfîrșitul lunii ianuarie vor în* 
recoltările la castraveți, 
respectarea întocmai a 

tehnologiilor — care înseamnă 
peste 30 de lucrări distincte 
pentru fiecare cultură — și a- 
sigurarea unei calități ridicate 
a muncii se pun bazele unor 
recolte mari pentru acest an. 
Gradul înalt de tehnicitate și 
complexitate a producției legu
micole de seră obligă la desfă
șurarea unor procese intensive, 
agroindustriale. Dacă în anul, 
anterior planul de venituri a 
fost depășit iar ‘beneficiile au 
fost mai mari cu circa un mi
lion lei față de plan — prin 
realizarea unor recolte sporite 
la toate culturile — legumicul
torii din Popești sint angajați 
de pe acum la obținerea unor 
rezultate și mai bune.

— Am realizat tehnologii mo
derne, ne spune ing. Nicolae 
Ridichie, directorul unității, < 
pentru plantarea cu 10—15 zile 
mai devreme a culturilor. Apoi 
am ' introdus cultivarea legume
lor in culturi asociate, pentru 
folosirea intensivă a pămintului 
din spațiile protejate. La fie
care hectar se obțin, prin aces
te intercalări, cel puțin 100 mii 
lei în plus. Dar, gama cercetării 
este mult mai largă, cuprinzînd 
pe lîngă tehnologii și introdu
cerea noilor soiuri, și realiza
rea de instalații și utilaje pen
tru mecanizare.

Astfel,' printr-o modificare la 
instalația electrică din halele de 
sortare am redus consumul cu 
60 la sută, iar în ceea ce pri- 

cole. în sectoarele unice de 
mecanizare și in atelierele 
specializate, de exemplu, au 
fost încheiate reparațiile la 
26 de tractoare și peste 100 
mașini și utilaje agricole. Si
multan, au fost transportate 
în cîmp aproape 5 000 tone 
gunoi de grajd și 540 tone 
amendamente calcaroase, s-a 
lucrat la construirea de noi 
șolarii pe 38 de hectare,, la 
revizuirea și repararea celor 
existente, precum și la Dre- 
gătirea patului germinativ în 
vederea trecerii la semănatul 
tomatelor și ardeiului pentru 
obținerea răsadurilor de le
gume timpurii.

Printre localitățile unde au 
fost inițiate acțiuni deosebi
te se află Poiana Mare, Dă- 
btjleni. Horezu Poienari. îșal- 
nița, Cernele, Izvor, Bîrza, 
Gîngiova, Gighera, Salcia 
Grupa, Vrața, Bălești și al
tele. 

(Agerpres)

întreprinse pînă în prezent 
ne-au condus la concluzia că 
in 1985, cind urmează să pro
ducem peste 20 milioane tone 
oțel, consumurile de energie și 
combustibil pot fi egalate cu 
cele înregistrate in prezent 
cind producem mult mai pu
țin".

Cea mai importantă probă a 
capacității creatoare și a ma
turității profesionale, pe care o 
au de dat tinerii de la IPROMET, 
o constituie, totuși. execuția 
proiectelor instalațiilor Combi
natului siderurgic de la Călă
rași. Convertizoarele de oxigen, 
instalațiile de turnare continuă, 
fabricile de aglomerare, cele 
mai mari construite pînă în 
prezent, alte obiective comple
xe, pină in urmă cu doi trei 
ani importate, vor - fi concepu
te și realizate în proporție de 
90—95 la sută de proiectanți și 
constructori români. Șefii pro
iectelor diferitelor obiective 
sint, cum aveam să aflăm, in 
cea mai mare parte tineri ingi
neri. Tineri care prin ideile va
loroase propuse, prin soluțiile 
date te lucrările executate de ei 
ca și prin Malta tehnicitate a 
instalațiilor și agregatelor con
cepute fac dovada unei înalte 
pregătiri profesionale, a unei 
înalte responsabilități față de 
problemele economiei noastre, 
cum sînt reducerea importurilor, 
ridicarea calității întregii munci 
productive, creșterea complexi
tății activității desfășurate în 
toate sectoarele vieții sociale și 
economice. Principalul argu
ment la care ne gîndim cînd 
facem această remarcă îl con
stituie nu atît faptul că acești 
tineri și-au asumat răspunderea 
proiectării oțelăriilor și furna
lelor ce se construiesc în pre
zent ci, mai ales, caracteristicile 
tehnico-funcționale superioare 
ale instalațiilor concepute de ei, 
instalații ce s-au dovedit a fi 
la nivelul celor mai ridicate 
exigențe, pe deplin competitive 
cu cele realizate, în prezent 
nivel mondial.

NICOLAE MILITARU

ȘT. DORGOȘAN

vește energia termică, prin pro
gramele aplicate numai în ul
timul an, am economisit 50 mii 
Gigacalorii, echivalentul necesar 
pentru încălzirea a 5 mii apar
tamente anual. Tocmai prin 
faptul că sera, prin definiție, 
este un mare consumator de e- 
nergie, ne preocupăm perma
nent de economisirea și valori
ficarea ei cît mai eficientă.

Marea tribună a democrației Ora de practică—oră de pregătire pentru viață
și unității socialiste (Urmare din pag. 1)

(Urmare din pag. I)

popor, la rezolvarea probleme
lor majore ale țării. Un rol im
portant revine în acest sens 
Uniunii Tineretului Comunist, 
care, așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuvîn- 
tarea rostită la cel de al II-lea 
Congres al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, „ac
ționează consecvent pentru cul
tivarea în rinduriîe tinerei ge
nerații a devotamentului pentru 
partid și popor, a pasiunii pen
tru învățătură, pentru însușirea 
celor mai avansate cuceriri ale 
științei și tehnicii moderne, a 
concepției materiallst-dialectice 
despre lume și viață, a hotări- 
rii de a face totul pentru tri
umful socialismului și comunis
mului in România".

Democrația este un proces di
namic, un proces care se dez
voltă și se perfecționează con
tinuu in raport de transformările 
revoluționare ce se. produc la 
nivelul întregii societăți. Acum, 
in actuala etppă istorică, intre 
factorii care contribuie în mod 
hotâritor la perfecționarea de
mocrației socialiste se numără 
împletirea tot mai organică a 
activității partidului cu munca și 
viața întregului popor, creșterea 
în mod evident a nivelului 
conștiinței politice șl civice a 
maselor de oameni ai muncii. 
Această realitate proprie etapei 
pe care o parcurgem în prezent 
iși găsește o elocventă expresie 
in transpunerea în fapt a pro
punerilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la consti
tuirea organizațiilor democrației 
și unității socialiste, în acțiunea 
fermă a partidului pentru trans
formarea acestor organizații în 
adevărate forțe de catalizare și 
dinamizare a inițiativelor crea
toare ale maselor. Deosebit de 
semnificativ pentru noi este fap
tul că aceste organizații, la care 
au aderat pînă acum peste 
2,5 milioane de cetățeni, contri
buie și la lărgirea cadrului de 
participare democratică a tine
retului Ia viata socială șl politică

• Utilizarea cu maximă responsabilitate a aluminiului, 
realizarea unor produse cu caracteristici tehnico-funcționale 
superioare - iată cîteva din direcțiile de acțiune și iniția
tivă ale organizației U.T.C, ale fiecărui tinăr • In 1979 au 
fost recuperate cu 700 tone deșeuri mai mult decit in 1978 • 
La propunerea tinerilor privind recuperarea aluminiului “din 
șpan și din zgură, circa 200 tone de metal vor reintra in 
circuitul productiv • Uteciștii au preluat și rezolvat un mare 
număr de teme de cercetare din planul tehnic al întreprin
derii, ce conduc la însemnate economii valutare • Pentru 
prima dată la Slatina s-au realizat profile pentru industria 
aeronautică și profile folosite in instalațiile de captare a 
energiei solare • 1980 va marca asimilarea de folii de 
aluminiu de înaltă puritate, necesare industriei electronice și 
electrotehnice.

1LA 11. P.A. SLATINA
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Pentru obținerea unei tone de 
aluminiu se consumă peste 
12 000 kWh. Se apreciază, toc
mai din această cauză, că meta
lul alb se înscrie în categoria ce
lor energointensive. Fără a mai 
adăuga energia consumată în ca
drul procesului de 
aluminiului... Este, 
mai acest fapt, un 
pledează in mod 
pentru utilizarea cu maximă res
ponsabilitate a acestui metal 
prețios pentru economie, reali
zarea unor produse cu caracte
ristici tehnico-funcționale supe
rioare, care încorporează în ele 
cantități reduse de aluminiu. A- 
ceasta este principala sarcină ce 
revine în acest an, și în per
spectivă, colectivului întreprin
derii de prelucrare a aluminiu
lui Slatina. Realizarea unei efi
ciente superioare în întreaga ac
tivitate productivă, folosirea cu 
maximă economicitate a mate
riilor prime, a materialelor ce 
rămîn după prelucrare — iată 
cîteva din direcțiile de acțiune 
ale tinerilor, ale organizației 
U.T.C. de la această întreprin
dere, inițiativele acestora fiind 
canalizate spre acele domenii 
unde consumurile pot și trebuie 
să fie mai riguros normate. 
Asupra cîtorva dintre modalită
țile concrete de acțiune ale or
ganizației de tineret ne-am pro
pus să ne oprim și noi în cadrul 
unei recente anchete efectuate la 
I.P.A. Slatina.

prelucrare a 
chiar și nu- 
argument ce 
convingător

a țării. Desigur. Uniunea Tine
retului Comunist, membră a 

’ Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, va fi și de aici 
înainte factorul decisiv de unire 
a eforturilor tinerei generații te 
opera de edificare a noii socie
tăți, de atragere a tineretului la 
activitatea forumurilor democra
ției socialiste. Dar faptul că tine
rii, de la vîrsta de 18 ani, pot fi 
membri ai organizațiilor frontu
lui democrației și unității socia
liste Ie conferă, așa cum se pre
cizează în Statutul Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te, posibilități și mai largi — și 
de aici răspunderi majore pe 
planul pregătirii și acțiunii — ca 
„să participe la întreaga viață 
politică a tării, la dezbaterea li
beră și nestingherită a tuturor 
legilor, a hotăririlor consiliilor 
populare, a măsurilor care pri
vesc viața și dezvoltarea econo
mică și socială a localităților ur
bane și rurale și a unităților lor". 
Fără îndoială că adunările pu
blice instituite de cel de al 
II-lea Congres al F.D.U.S., noi 
forme de dezbatere democratică 
a problemelor țării ce se vor 
desfășura sub denumirea de 
„Tribuna democrației", se în
scriu și pentru tineri ca o moda
litate eficientă de exercitare a 
drepturilor și libertăților ce le 
sint asigurate în cadrul societății 
noastre.

Frontul însuși, în ansamblul 
său, este o mare tribună a de
mocrației și unității socialiste. O 
tribună de la a cărei înălțime, 
așa cum s-a evidențiat și în ca
drul lucrărilor recentului Con
gres, se întărește continuu pozi
ția cetățeanului în stat și în so
cietate. O tribună de

• înălțime se afirmă cu 
concepția înaintată a 
nostru, a secretarului
ral, despre democrația socialistă, 
preocuparea activă pentru împli
nirea personalității umane, efor
tul susținut de a ridica pe fie
care cetățean al patriei pe treap
ta participării efective la diri
jarea conștientă a proceselor so
ciale.

la a cărei 
pregnanță 
partidului 
său gene-

„Conștienți fiind de valoarea 
pe care o reprezintă fiecare leu 
investit pentru obținerea acestui 
metal — ne spune Ion Bungiu, 
secretarul Comitetului U.T.C. pe 
întreprindere — noi, tinerii. încă 
din anul trecut, ne-am propus 
să ne preocupăm mai intens de 
folosirea la maximum a mate
riei prime și să reducem cît mai 
mult posibil cantitatea de de
șeuri rezultate la prelucrare, în 
special la secția folii. Tot din 
inițiativa tinerilor, care dețin 
ponderea te cadrul colectivului 
nostru, s-a adoptat soluția ca de
șeurile să fie sortate pe aliaje, 
in bene speciale. Astfel, turnă
toria nu mai primește deșeurile 
amestecate, fapt ce s-a concreti
zat în recuperarea, în anul 1979 
cu 700 tone deșeuri mai mult de
cît în 1978. O soluție, deosebit 
de eficientă, este aceea propusă 
de către noi privind recupera-
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înnobilează metalul alb

apăsat specialistul care mă în
soțește. Sticlăria e o meserie 
foarte frumoasă,'- dar și foarte 
grea, 
crează 
ați văzut, toate produsele sint 
identice !

Surprizele continuă. Poate că 
ultima temă de discuție la care 
v-ați aștepta intr-un asemenea 
mediu industrial ar fi... lingvis
tica ! Și totuși...

— Știți de ce pregătirea prac
tică nu se face întotdeauna 
bine ? mă întreabă maistrul Du
mitru Munteanu. Pentru că unii 
mai fac confuzii. Se spune 
curent „școala este pepiniera de 
cadre a întreprinderii" și pen
tru că nu le este clar ce în
seamnă pepinieră, transformă 
atelierul într-o seră ! Le pun 
elevilor totul la dispoziție, incit 
aceștia să nu iși bată capul cu 
problemele de organizare, ii țin 
să facă la nesfîrșit același gen 
de operații, îi feresc parcă de 
orice contact cu veritabilele pro
bleme ale industriei, 
vrut ca aceste ateliere să fie 
adevărată pepinieră.

Elevii liceului turdean au 
secție a lor, numai pentru

O meserie unde se lu- 
„fără șubler" și totuși,

Noi am
o
o 
a 

avea fiecare un loc de muncă 
al său. în rest, toată activita
tea se desfășoară după ceasul 
industrial. Elevii pontează la 
intrarea și ieșirea din cele trei 
schimburi Ia fel cu muncitorii 
și — tot ca aceștia — sosesc la 
lucru cu un sfert de oră mai 
devreme pentru a-și prelua 
sarcinile de plan de la colegul 
cu care lucrează pe același loc 
de muncă. Activitatea în halele 
acestea imense, unde se reali
zează 6 producție de circa 
3 000 000 lei, este organizată pe 
aceleași principii ca în halele 
învecinate ale întreprinderii. 
Prin rotație, elevii se ocupă de 
aprovizionarea cu materiale și 
cu scule, a atelierului și a fie
cărui loc de muncă, de revizia 
tehnică a utilajelor, de controlul 
de calitate și chiar de expedie
rea produselor.

— Un capitol foarte important 
al muncii, care ne revine de 
asemenea, îmi spune eleva 
Mariana Sooon, este întocmirea 
olanului anual de producție, 
defalcareă lui pe trimestre și pe 
Iutii.

— Ce criterii aveți ?
— Trei: 1. produsele pe care 

rea aluminiului dm șpan și din 
zgură. în acest an, prin soluția 
propusă, estimăm recuperarea a 
circa 200 tone aluminiu". Deci, 
măsuri simple, de maximă efi
ciență. în aceeași categorie poa
te fi trecută și inițiativa de a nu 
se mai tăia marginile la șlebu- 
rile pentru folii, comenzile fă- 
cîndu-se pe dimensiunea benzii, 
pentru a diminua la maximum 
deșeurile. După cum am aflat, 
o altă preocupare este aceea de 
a reduce cantitatea de rebuturi 
la țevile pentru irigații. Din 
acest an, verificarea țevilor se 
face în întreprindere (pe o in
stalație confecționată prin auto- 
dotare), deci nu mai este nece
sar transportul la I.M.A.I.A. 
Balș, pentru verificări. In plus, 
s-a luat măsura lichidării stocu
lui de țevi pentru a împiedica 
deteriorarea lor prin depozitare.

O altă direcție principală de 

acțiune, în cadrul căreia iniția
tiva utecistă și-a demonstrat din 
plin valențele, o reprezintă și 
preluarea și rezolvarea de către 
tineri a unor teme de cercetare 
din planul tehnic al întreprin
derii. „împreună cu trei tineri 
lăminatori (Florea Popînzarea, 
Florea Cojocaru și Nicolae Nea- 
goe) — a ținut să ne precizeze 
chimistul Ion Trutcă — am reu
șit să stabilim tehnologiile de 
obținere a foliilor complexe pe 
bază de aluminiu utilizate la 
ambalarea produselor farmaceu
tice și alimentare, care pînă de 
curînd se importau. După cum 
puteți constata, foliile obținute 
de noi nu sînt cu nimic mai pre
jos decît cele procurate jbînă 
acum pe valută". La rîndul său, 
inginerul Radu Voinescu ne-a 
prezentat pe larg preocupările 
sale și ale tinerilor laminatori 
Dumitru Eremia, Ion Păunescu 
și Stelian Costea, concretizate în 
realizarea unor noi tipuri de 
rondele de aluminiu pentru pro
dusele cosmetice, asimilate în 
producția de serie în anul trecut 
sau care urmează a fi introduse 
în fabricația de serie în acest an. 
Este încă o modalitate eficien
tă de valorificare superioară a 
aluminiului și care conduce la 
obținerea unor însemnate econo- 

le alegem pentru execuție să 
corespundă cunoștințelor noas
tre teoretice și să crească in 
complexitate odată cu acestea ; 
2. să facă parte din planul uzinei 
ca să ne aducem contribuția la 
îndeplinirea sarcinilor sale și să 
ne confruntăm cu cerințele 
reale ale profesiei ; 3. la sfirși- 
tul celor patru ani de școală 
fiecare elev să fie capabil să în
deplinească 100 la sută (canti
tativ și calitativ) sarcinile unui 
muncitor.

„ORICE PROFESIE EVOLUEAZĂ
SPECIALIȘTII TREBUIE 6

PREGĂTIȚI IN PERSPECTIVĂ"

Intr-un colț al halei remarc 
un cuptoraș manufacturier 
stingher în mijlocul liniilor 
automatizate.

— Oricît ar părea de ciudat, 
îmi spune ing. Eucia Van cu, 
tocmai cuptorașul acesta repre
zintă preocupările noastre pen-, 
tru viitorul mai îndepărtat ! 
Utilajele mari sînt prezentul 
sau viitorul apropiat. Cînd se 

CUVINT DE ÎNALTA CONȘTIINȚA MUNCITOREASCA
Dumitru Moldoveanu și condu
cătorul auto Vasile Huțanu toa
te aceste greutăți erau lucruri 
obișnuite. In ciuda tuturor pie
dicilor ei au muncit cu și mai 
multă îndîrjire, menținind in 
stare de funcționare continuă u- 
tilajele, asigurir.d front de lucru 
celorlalte mașini și instalații.

Dacă pînă în urmă cu 4—5 
luni, excavatorul pe care lucrea
ză Dumitru Moldoveanu încăr
ca 100 autobasculante, in decem
brie ritmul a crescut la aproa
pe 300, zilnic fiind excavați, ast
fel, numai aici peste 2 500 me
tri cubi de pămint. Întreținut in 
mod corespunzător, bine exploa
tat, utilajul nu s-a defectat nici 
măcar pentru un singur ceas. 
Pentru a-i crea un front mai larg 
de acțiune, buldozeristul Viorel 
Cabău nivela in urmă săpături
le, desfunda fără oprire drumu
rile, canaliza șuvoaiele sălbatice 
de apă spre alte zone decit cele 
in care se lucra. Conducătorii 
auto au înțeles și ei cu toții ne
cesitatea intensificării întregii 
activiști și în mod deosebit cea 
desfășurată de parcul auto. Me-

(JJrmare din. pag. I)

subliniam, brigadierii au hotărit 
Să înceapă această lucrare cu 
mult mai devreme decit se pla
nificase. Hotărlrea constituia și 
o verificare a adevăratei lor ca
pacități de mobilizare a poten
țialului de care dispun, iar îm
plinirea acesteia o confirmare a 
înaltei angajări și dăruiri cu 
care se muncește pe întreg șan
tierul, o confirmare a faptului 
că se poate munci mereu mai 
bine. Odată declanșată această 
bătălie pentru devansarea ter
menelor de execuție, fiecărui ti
năr i-au revenit responsabilități 
mult mai mari decît pînă atunci. 
Ritmul de excavații a trebuit să 
crească, să se dubleze, intr-un 
timp relativ scurt. Si asta in 
condițiile în care ploua zi și 
noapte, malurile înalte de 40 și 
chiar 50 metri se surpau, din so
lul argilos izbucneau furioase iz
voare ascunse. Pentru buldoze
ristul Viorel Cabău. venit aici pe 
șantierul Canalului Dunărea — 
Marea Neagră din celălalt capăt 
al. țării, de la Satu Mare, ca și 
pentru colegii lui, excavatoinstul 

mii valutare, rondelele respecti
ve fiind pînă acum importate. 
Dintre temele de cercetare, pre
luate și rezolvate de către tine
rii de la întreprinderea de pre
lucrare a aluminiului, am mai 
reținut pe cele care vizează sta
bilirea tehnologiei de fabricare, 
control și omologare de sortodi- 
mensiuni de produse din aliaje 
de aluminiu pentru industria ae
ronautică (s-au realizat deja și 
sînt în curs de asimilare 24 de 
sortodimensiuni de produse), 
precum și stabilirea tehnologiei 
de obținere a produselor lamina
te la cald, inclusiv a șleburilor 
laminate pentru fabricarea ta
blelor și benzilor din registrul 
naval. Nu putem omite nici dis
pozitivul de desfășurare a foliei 
!a mașina de înfuniat cabluri, 
confecționat de către tinerii Con
stantin Ciucă, Marin Micu, Sil- 
vian Humă și Ion Radu, din ca

drul atelierului de sculerie al 
secției cabluri, raționalizare ce 
conduce la creșterea productivi
tății muncii și substanțiale eco
nomii de materii prime și ma
noperă. însemnate economii de 
metal se obțin, de asemenea, 
prin confecționarea unor matrițe 
de țeavă cu interiorul și exteri
orul interschimbabile la secția 
extrudate I.

Mai pe larg, asupra eficienței 
noilor soluții’ tehnologice elabo
rate de către tineri ne-am oprit 
în cadrul dialogului pe care l-am 
avut cu inginerul Ion Diaconu, 
șeful serviciului tehnic al între
prinderii. „Preocupările pentru 
valorificarea cît mai eficientă a 
aluminiului și a aliajelor din 
aluminiu — ne-a declarat inter
locutorul — s-au concretizat în 
anul 1979 prin realizarea în pro
porție de 104 la sută a planului 
de realizare a noi dimensiuni și 
extinderi de fabricație la foliile 
din aluminiu. Am obținut astfel 
folii colorate pentru industria 
alimentară, folii pentru industria 
farmaceutică și am realizat folii 
pentru industria electrotehnică, 
asimilarea noilor produse condu
cted la obținerea unei economii 
de peste 32 milioane Iei valută, 
în ceea ce privește producția de 
cabluri din aluminiu trisodate 

datoria să 
în perspec-

vor avea

vor muta în întreprindere, peste 
cîteva luni, un an sau doi, elevii 
noștri vor. lucra în condiții 
identice, o producție asemănă
toare. Dar peste 10, 15 sau 20 
de ani ? Orice profesie, chiar 
una străveche, cum e sticlăria, 
evoluează. Avem 
pregătim specialiștii 
tivi.

Ce componență 
mîine diverse categorii de sti
clă 1 Ce forme vor fi la modă ? 
Ce tehnologii se vor introduce ? 
E destul de greu să prevezi in 
amănunt. însă un lucru e cert 
— compozițiile chimice noi, for
mele și -utilajele noi le vor im
pune viitorii specialiști prin 
cercetările lor. „Să-i formăm, 
deci pentru cercetare — a fost 
concluzia colectivului școlii, să-i 
învățăm ca în orele de produc
ție să gindească, să caute soluții 
noi". '(

—. La noi în liceu, practica 
nu este situată în afara proce
sului de învățămînt, îmi spune 
eleva Lucia Greța. Aș spune că 
e cea mai interesantă perioadă.

produse, 
superior 
la redu- 
cu peste 
cum am

planul s-a realizat în proporție 
de 300 la sută, reducînd impor
tul de cabluri în valoare de peste 
10 milioane lei valută. Și în ceea 
ce privește extrudatele din alu
miniu — noi dimensiuni și extin
deri de fabricații — am depăg.’' 
prevederile din plan cu circa fa 
la sută, realizînd pentru prima 
dată profile CH, folosite în in
stalațiile de captare a energiei 
solare, încă 5 tipuri de profile 
pentru autoturismul „Dacia" și 
a unor profile pentru industria 
electrotehnică. Noile 
care valorifică în mod 
aluminiul au condus și 
cerea efortului valutar 
9 milioane lei". Așa 
aflat, în continuarea dialogului 
nostru, și în 1980 se va acționa 
în general pe aceleași direcții, 
accentul punîndu-se pe realiza
rea a noi dimensiuni și extin
deri de fabricație la foliile de 
aluminiu, obținerea de plăci, 
table groase din aluminiu și alia
je de aluminiu pentru reducerea 
importului de tablă pentru in
dustria navală și confecționarea 
de noi tipuri de cabluri de alu
miniu trosodate pentru Ministe
rul Energiei Electrice. O atenție 
deosebită va fi acordată intro
ducerii în fabricație a rondelelor 
de aluminiu pentru industria 
cosmetică și cea alimentară șl 
asimilării de folii de aluminiu 
de înaltă puritate, folosite în in
dustria electronică și electroteh
nică. Pe măsură ce se creează 
posibilități de realizarea unei 
game cît mai largi de extrudate 
din aluminiu, în funcție de soli
citările beneficiarilor, se va re
nunța la fabricarea unor repere 
care înglobează în ele mult me
tal și deci și energie, cum este 
cazul tîmplăriei metalice, la care 
s-a renunțat în totalitate.

Desigur, în cele relatate nu 
am avut posibilitatea de a evi
denția în totalitate paleta boga
tă a preocupărilor colectivului 
de la I.P.A. Slatina, preocuDărl 
canalizate spre creșterea eficien
ței economice a întregii activi
tăți, de valorificare superioară a 
unuia din metalele ce se obțin 
cu însemnate consumuri energe
tice. Trebuie subliniată însă, 
încă o dată, experiența bună 
acumulată în cadrul acestei, 
ample acțiuni de către organi
zația de tineret, de către tineri, 
care, înțelegînd profund această 
necesitate, și-au mobilizat în
treaga capacitate de creație la /
realizarea amplului proces de ‘
transformare a cantității într-o 
nouă calitate.

DAN DUMITRESCU 
ION D. CUCU

deprinderilor profe- 
Ia învățarea tuturor 

care alcătuiesc o

Să revenim la cuptoraș. A 
fost proiectat și zidit de elevi, 
pentru a experimenta nenumă
ratele genuri de sticlă pe care 
le imaginează ei. Producția nu 
putea fi oprită — ea servește la 
căpătarea 
sionale, 
operațiilor 
meserje.

— Fabrica noastră exportă 
foarte mult, precizează maistra 
Niculina Gal. Și noi exportăm 
în Polonia, în Ungaria și ne 
mîndrim că nu am înregistrat 
nici o observație la calitate. A 
face însă produse de calitate nu 
înseamnă numai să Ie repeți pe 
cele cu care ai reușit odată, ci 
să vii mereu cu alte și alte pro
duse tot mai bune.

La sfîrșitul celor 1 620 de ore 
de muncă prestate în școală, 
elevii liceului ajung într-adevăr 
să îndeplinească sută la sută 
sarcinile unui muncitor. O do
vedesc zecile de scrisori de 
mulțumire, pe care întreprin
deri mai. vechi sau mai noi le 
adresează școlii.

lucru cele

reu în fruntea caravanelor ne- 
sfirșite de autobasculante. Va- 
sile Huțanu înregistra la sfârși
tul fiecărei zile de 
mai multe curse.

Mai rămăseseră de 
■transportat circa 300 ____ ___
de pămint. Cu toate acestea era 
din ce în ce mai greu, imensa 
masă de noroi părind că nu se 
mai termină. Bătălia a continuat 
însă in același îndrăcit ritm. 
Poate și pentru faptul că cei 
trei tineri brigadieri nu au pă
răsit nici măcar o singură cli
pă rinduriîe din față ale pu
ternicei încleștări. Cu mai mul
te săptămîni inainte de ter
menul planificat, primul tronson 
al celor două ziduri de sprijin 
a fost turnat, marcindu-se cu a- 
cest prilej o nouă izbindă. o 
nouă victorie din cele pregătite 
de brigadierii celui mai mare 
șantier național al tineretului. O 
nouă victorie, intre multele pe 
care'le vom consemna curînd 
aici la Canalul Dunărea —* 
Marea Neagră și care constituie 
o garanție deplină a respectării 
întocmai a cuvîntului de con
știință dat de brigadieri.

excavat si 
metri cubi

I
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EXPRESIE VIE A NEȚĂRMURITEI BUCURII, A MÎNDRIEI PATRIOTICE Șl REVOLUȚIONARE FAȚĂ DE REALEGEREA SECRETARULUI 
GENERAL AL PARTIDULUI IN ÎNALTA FUNCȚIE DE PREȘEDINTE AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

Tineretul României socialiste se angajează ca, împreună cu întregul popor, 
să înfăptuiască neabătut hotăririle Congresului al XII lea, să facă totul pentru ridicarea 
pe o treaptă calitativ superioară a întregii activități economice, politice si sociale

5

TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Locuitorii de pe meleagurile 

județului Iași, în frunte cu co
muniștii, puternic însuflețiți de 
lucrările Congresului al II-lea al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, de orientările fer
me și prețioasele indicații date 
de dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, in 
cuvîntarea pe care ați rostit-o 
la marele Forum Democratic al 
Românilor, își exprimă întrea
ga lor adeziune față de hotări
rile adoptate, hotărîri care dau 
noi dimensiuni democrației so
cialiste, asigurînd participarea 
mai activă a tutifror categorii
lor de oameni ai muncii. Între
gului nostru popor, la condu
cerea societății șl dezvoltarea 
multilaterală a patriei — se spu
ne în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN IAȘI AL 
P.C.R. Acest obiectiv este ex
primat întocmai prin noua de
numire, Frontul Democrației și 
Unității Socialiste. Vedem in 
conținutul acestor documente, 
elaborate și fundamentate cu 
contribuția hotărîtoare a dum
neavoastră, tovarășe secretar ge
neral, grija deosebită pe care 
partidul și statul o poartă des
tinelor țării, întregului popor, 
prosperității și progresului so
cietății noastre socialiste ; ve
dem posibilități deosebit de 
mari prin care oamenii muncii 
își pot manifesta mai mult gîn- 
direa și forța creatoare de a-și 
făuri un trai mai bun, mai îm
belșugat.
' Determinați de acest scop 

măreț al politicii partidului nos
tru, ne angajăm să nu precupe
țim nici un efort în vederea mo
bilizării tuturor forțelor, a în
tregii capacități creatoare, mili
tantă și revoluționară a oame
nilor muncii din județul nostru, 
pentru transpunerea întocmai in 
viață a hotărîrilor adoptate, a 
sarcinilor ce ne revin pe 
anul 1980 și pe întregul cinci
nal, a tuturor celorlalte sarcini 
ce reies din Programul edifică
rii societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, din 
istoricele documente ale Con
gresului al XII-lea al partidu
lui. » 

Alături de toți fiii patriei, oa
menii muncii din județul Sibiu 
— români, germani, maghiari — 
femei și bărbați, tineri și vîrst- 
nici am primit cu vibrante sen
timente de bucurie și satisfacție 
actul istoric al realegerii dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
în fruntea Frontului Democra
ției și Unității Socialiste — se 
spune în telegrama trimisă de 
CONSILIUL JUDEȚEAN SI
BIU AL FRONTULUI DEMO- 

„ ORAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIA
LISTE.

Am urmărit cu vie atentie, cu 
sentimentul plenar al celei mai 

■ vibrante mîndrii patriotice emi
nenta dumneavoastră expunere 
în fata delegaților la cel de-al 
II-lea Congres al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
a întregii națiuni și dăm o 
înaltă apreciere ideilor de ines
timabilă valoare teoretică și 
practică ale acesteia. Exprimăm, 
în numele tuturor celor ce tră
iesc și muncesc înfrățiți pe a- 
ceste frumoase meleaguri ro
mânești, adînca și nestrămutata 
convingere că lucrările și hotă- 
rîrile acestui larg si reprezen
tativ forum național, vibrantele 
dumneavoastră chemări adresa
te poporului vor contribui 
hotărîtor la cimentarea și mai 
puternică a unității întregii su
flări românești în jurul glo
riosului nostru partid, la parti
ciparea largă și însuflețită la 
făurirea cu succes a socialismu
lui și comunismului in România, 
la întărirea și apărarea inde
pendenței și suverahitătii națio
nale a scumpei noastre patrii.

Cu nețărmurită încredere și în 
spiritul unei puternice angajări 
la realizarea exemplară a tu
turor sarcinilor care ne revin 
din hotăririle Congresului al 
XII-lea al partidului, dăm glas 
convingerii ferme a întregii 
populații a județului, că reale
gerea dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca președinte al 
Frontului Democrației șt Unită
ții Socialiste ne oferă garanția 
sigură a propășirii- patriei și po
porului român pe calea socialis
mului și comunismului, a inde
pendenței naționale depline. 
Personalitatea dumneavoastră 
prodigioasă de patriot și revo
luționar, de om politic de seamă 
al contemporaneității, de luptă
tor consecvent pentru pace și 
colaborare, reprezintă pentru 
munca și viața noastră, a tu
turor fiilor patriei, pilduitoare 
călăuză și vă asigurăm din a- 
dîncul conștiinței noastre că vom 
face, totul pentru a vă urma e- 
xeniplul. dăruindu-ne întreaga 
putere de muncă și creație mi
nunatelor idealuri ne care dum
neavoastră le sluiiti cu o re
marcabilă și exemplară abnega
ție și răspundere patriotică.

Vă dorim ani mulți cu sănă
tate și putere de muncă, să ne 
conduceți spre zorii luminoși ai 
comunismului, spre bunăstarea 
ți fericirea națiunii, pentru glo
ria nepieritoare a scumpei noas
tre patrii — Republica Socia
listă România.

; Toți tinerii patriei, pătrunși 
de înălțătoare sentimente de 
țhîndrie patriotică au primit, 
asemenea întregului popor, cu 
deosebită bucurie realegerea 
dumneavoastră, mult stimate și

iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, in inalta funcție de 
președinte al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, 
expresie și confirmare a strălu
citei activități desfășurate . in 
slujba cauzei partidului și po
porului, a socialismului și păcii, 
garanție supremă a mersului 
nostru înainte, a înfloririi ne
contenite a României socialiste, 
a creșterii continue a prestigiu
lui său in rindul națiunilor lu
mii — se arată in telegrama 
adresată de COMITETUL CEN
TRAL AL UNIUNII TINERE
TULUI COMUNIST $1 CONSI
LIUL UNIUNII ASOCIAȚI
ILOR STUDENȚILOR COMU
NIȘTI DIN ROMANIA.

Magistrala dumneavoastră 
cuvintare rostită în deschide
rea Congresului, document re
marcabil de excepțională valoa
re teoretică și practică pune in 
evidență, io mod exemplar, con
secvența revoluționară cu care 
acționați pentru aplicarea in 
viață a istoricelor hotăriri ale 
Congresului al XII-lea al P.C.R , 
a Programului partidului, pen
tru unirea forțelor creatoare ale 
națiunii noastre in procesul în
făptuirii transformărilor nova
toare in societate, de lărgire și 
adincire continuă a democrației 
noastre socialiste, de perfecțio
nare și ridicare pe o treaptă ca
litativ superioară a Întregii ac
tivități economice, politice și 
sociale.

Insușindu-ne pe deplin orien
tările și indicațiile cuprinse in 
cuvintarea programatică rosti
tă la marele forum național, 
susținind entuziast inițiativele 
dumneavoastră cu privire la 
creșterea rolului Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
in întreaga viață politico-socia- 
lă, toți tinerii patriei — munci
tori, țărani, intelectuali, elevi și 
studenți, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
vor face totul, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, pentru a înfăptui in 
viață numeroasele idei cuprin
se in documentele adoptate, 
pentru creșterea contribuției lor 
în realizarea sarcinilor ce le re
vin din hotăririle Congresului 
comuniștilor. din Programul 
partidului.

Ințelegind pe deplin, așa cum 
subliniat; dumneavoastră că 
„numai munca constituie facto
rul determinant al progresului 
social, al viitorului patriei noas
tre", Uniunea Tineretului Co
munist și Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România vor acționa cu fermi
tate pentru creșterea contribu
ției generației tinere la înfăp
tuirea sarcinilor ce le revin in 
ultimul an al cincinalului revo
luției tehnico-științifice, pregă
tind în acest fel condițiile pen
tru trecerea cu succes la ..de
ceniul științei, tehnicii, calității 
și eficienței". în unități econo
mice și la sate, vom face totul 
pentru ca fiecare tinăr să-și 
realizeze sarcinile economice și 
profesionale la locul său de 
muncă, să contribuie activ la 
îmbunătățirea calității produse
lor, la reducerea consumului de 
materii prime, materiale și e- 
nergie, la creșterea productivi
tății muncii, a eficienței între
gii activități economico-sociale, 
prin sporirea preocupărilor pen
tru temeinica pregătire profe
sională, pentru respectarea 
strictă a tehnologiilor de fabri
cație și disciplinei muncito
rești.

Vă asigurăm, mult stimate șl 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, mobilizați de în
demnul dumneavoastră adresat 
de la tribuna inaltului forum al 
comuniștilor, de înflăcărat ele 
chemări ale Manifestului Fron
tului Democrației și Unității So
cialiste, vom face din perioada 
premergătoare alegerilor de 
deputați în M.A.N. și consiliile 
populare o etapă importantă de 
îmbunătățire calitativă a între
gii noastre activități, că vom 
munci și învăța exemplar, dă
ruindu-ne întreaga energie cre
atoare pentru înfăptuirea mă
rețelor obiective de dezvoltare 
multilaterală a patriei, de înăl
țare a ei pe noi culmi de civi
lizație și progres.

Susținind pe deplin politica 
internațională a Partidului Co
munist Român, aprecierile pe 
care le-ați făcut cu privire la 
viața internațională . in cuvîn
tarea rostită în deschiderea 
Congresului, U.T.C. și U.A.S.C.R, 
vor acționa pentru promovarea 
principiilor politicii externe a 
partidului și statului nostru, ba
zate pe deplina egalitate în 
drepturi, respectului, indepen
denței și suveranității naționa
le, a neamestecului în treburile 
interne, avantajului reciproc, 
renunțarea la forță și la ame
nințarea cu forța, pentru elimi
narea din viața internațională 
a pericolului de revenire la 
vechea politică și practică a 
războiului rece, pentru oprirea 
cursului periculos al încordării, 
pentru asigurarea continuării 
politicii de destindere și cola
borare, pentru ca tinerii să tră
iască .într-o lume a păcii și 
prieteniei, mai bună și _ mai 
dreaptă pe planeta noastră.

Exprimîndu-vă deplina gra
titudine pentru minunatele con
diții de muncă, viață și afirma
re create tinerei generații, vă 
asigurăm mult iubite și stimate, 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, 
urmîndu-vă neabătut strălucitul 
exemplu de activitate revoluțio
nară, vom face totul pentru an

gajarea responsabilă și fermă a 
tinerei generații in procesul 
creator de edificare a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate. de înflorire și înain
tare a patriei spre comunism.

Realegerea dumneavoastră in 
funcția de președinte al Fron
tului Democrației șj Unității So
cialiste. expresie a voinței una
nime a poporului român, con
stituie și pentru noi. comuniș
tii. toți locuitorii județului 
Buzău. prilej de îndreptățită 
mir.crie patriotică pentru a ne 
exprima, incă o dată, dragostea 
și devotamentul nețărmurit fată 
de cel mai iubit fiu al poporu
lui român, eminent conducător 
de partid și de stat, militant re
voluționar. înflăcărat patriot, a 
cărui activitate pusă in slujba 
permanentă a înfloririi patriei 
socialiste. corespunde intru 
totul aspirațiilor fundamentale 
ale poporului nostru — se a- 
rată in telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN BU
ZĂU AL P.C.R.

Reinvestirea dumneavoastră 
— cel ce și-a consacrat și iși con
sacră întreaga putere de mun
că, întreaga viață progresului.

• REALEGEREA DUMNEAVOASTRĂ, MULT STIMATE SI IUBITE TOVARĂȘE NICOLAE 
CEAUȘESCU, CA PREȘEDINTE AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI SI UNITĂȚII SOCIALISTE NE 
OFERĂ GARANȚIA SIGURĂ A PROPĂȘIRII PATRIEI Șl POPORULUI ROMÂN PE CALEA SOCIA
LISMULUI Șl COMUNISMULUI, A INDEPENDENȚEI NAȚIONALE DEPLINE.

• FRONTUL DEMOCRAȚIEI SI UNITĂȚII SOCIALISTE CONSTITUIE O PUTERNICĂ 
PIRGHIE DE MOBILIZARE LA ÎNFĂPTUIREA MĂREȚELOR OBIECTIVE CUPRINSE ÎN DOCUMEN
TELE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN.

• EXPRIMINDU-VÂ DEPLINA GRATITUDINE PENTRU MINUNATELE CONDIȚII DE MUN
CĂ, VIAȚA Șl AFIRMARE CREATE TINEREI GENERAȚII, VĂ ASIGURĂM, MULT IUBITE Șl STIMATE 
TOVARĂȘE NICOLAE CEAUȘESCU, CĂ, URMINDU-VÂ NEABĂTUT STRĂLUCITUL EXEMPLU DE 
ACTIVITATE REVOLUȚIONARA, VOM FACE TOTUL PENTRU ANGAJAREA RESPONSABILĂ Șl 
FERMA A TINEREI GENERAȚII ÎN PROCESUL CREATOR DE EDIFICARE A SOCIETĂȚII SOCIA
LISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE, DE ÎNFLORIRE Șl ÎNAINTARE A PATRIEI SPRE COMUNISM..

bunăstării si fericiri: patriei 
noastre socialiste. înfăptuirii 
ideal: mCor de libertate, drepta
te. pace. înțelegere si colabo
rare ale umanității — cu aceas
tă înaltă funcție de conducere 
este o garanție sigură a înfăp
tuirii neabătute a grandiosului 
program de dezvoltare multila
terală a patriei adoptat de Con
gresul al XII-iea al partidului.

Folosim acest prilej pentru a 
vă adresa calde mulțumiri și 
Întreaga recunoștință pentru gri
ja deosebită ce o manifestați 
față de dezvoltarea tuturor ju
dețelor țârii si vă rugăm din 
adincul inimilor noastre să pri
miți cele mai calde felicitări, 
urări de multă sănătate, ferici
re. putere de muncă, intru bi
nele și prosperitatea României 
socialiste.

însuflețiți de istoricele hotă-' 
riri ale Congresului al XII-lea 
al partidului, de hotăririle celui 
de-al II-lea Congres al Frontu
lui Democrației si Unității So
cialiste ne angajăm, ca. strins 
uniți in jurul partidului, al dum
neavoastră personal, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să muncim fără pre
get pentru a îndeplini exemplar 
sarcinile ce ne revin, să folosim 
mai bine cadrul organizatoric, in 
permanentă perfecționare, al de
mocrației noastre socialiste, fă- 
cind din județul nostru — așa 
cum ne-ati indicat in repetate 
rinduri cu prilejul * vizitelor de 
lucru — o zonă tot mai înflo
ritoare. pentru a spori contri
buția Buzăului la progresul și 
bunăstarea patriei.

în telegrama trimisă de CON
SILIUL OAMENILOR MUN
CII DE NAȚIONALITATE 
MAGHIARA DIN REPUBLICA 
SOCIALISTA ROMANIA se 
arată că : în aceste momente 
înălțătoare, cînd toată suflarea 
tării vă înconjoară cu cele mai 
calde sentimente de nețărmu
rită dragoste și stimă, cind uni
tatea este pe buzele tuturor, 
rostită și cintată cu mindrie și 
bucurie, în numele oamenilor 
muncii de naționalitate maghia
ră din România, vă adresăm 
cele mai calde și sincere feli
citări cu prilejul realegerii în 
înalta funcție de președinte al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste. Dumneavoastră 
sinteți, pentru noi toți, simbo
lul democrației adevărate, al 
unității indestructibile, al socia
lismului și comunismului în 
România. Știindu-vă, în conti
nuare, in funcțiile de supremă 
răspundere in partid,,in stat și în 
forumurile obștești avem garan
ția înfăptuirii tuturor obiective
lor de propășire și prosperita
te a patriei, de creștere a re- 
numelui țării noastre libere, in
dependente și iubitoare de pace 
pe toate meridianele lumii.

Oamenii muncii maghiari din 
România dau o înaltă apreciere 
expunerii prezentate la acest 
congres al unității întregului 
popor și iși exprimă deplina lor 
adeziune la conținutul ei. Tot 
ceea ce ne-ați spus constituie 
un prețios îndreptar teoretic și 
un amplu program de muncă 
pentru înfăptuirea marilor sar

cini ale construcției socialiste.
Perfecționarea activității

Frontului ^Democrației și Unită
ții Socialiste și investirea lui 
cu atributele celui mai larg or
ganism politic de masă capabil 
să dea un nou impuls și să am
plifice dimensiunile democrației 

. noastre socialiste, cadru larg in 
care ideile, propunerile și ini
țiativele pozitive ale tuturor ce
tățenilor țării iși găsesc drum 
nestingherit spre aplicare, este 
indisolubil lega* de laborioasa 
dumneavoastră activitate teore
tică și practică constituind o 
valoroasă oontributie Ia îmbo
gățirea gir.dirii social-politice, 
a tezaurului socialismului știin
țific.

Folosim acest prilej pentru a 
încredința conducerea partidu
lui. pe dumneavoastră personal 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu că sintem 

. conștienți de dimensiunile si 
complexitatea sarcinilor ce ne 
stau in față și vom face totul 
pentru triumful poeticii interne 
și internaționale a partidului 
pentru păstrarea și întărirea 
unității noastre de monolit, 
pentru a transpune in viață 
obiectivele stabilite de cel de-al 

n-lea Congres al Frontului De
mocrației ș; Unității Socaitsie".

Dind glas sentimentelor de 
deosebită prețuire și dragoste, de 
adinei bucurie și mindrie patrio
tică. permiteți-ne. mult st imatr 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să 
vă adresăm in numele oame
nilor munci de naționalitate 
germană din patria noastră cele 
mai calde și sincere felicitări 
pentru realegerea dumneavoas
tră, cel mai iubit și devotat fiu 
al poporului, patriot înflăcărat, 
personalitate proeminentă a În
mii contemporane, in inalta 
funcție de președinte al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste din Republica Socia
listă România — se arată in te
legrama trimisă de CONSILIUL 
OAMENILOR MUNCII DE 
NAȚIONALITATE GERMA
NA DIN REPUBLICA SOCIA
LISTĂ ROMANIA.

Asemenea intregului popor, 
populația de naționalitate ger
mană vede in reinvestirea dum
neavoastră in această înaltă 
funcție de răspundere in fran
ței celei mai largi și reprezen
tative organizații politice de 
masă din țara noastră, garanția 
fermă a dezvoltării și adincirii 
continue a democrației socia
liste, consolidarea unității na
ționale, a frăției și prieteniei 
tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, a 
coeziunii politice a intregului 
popor in jurul Partidului Co
munist Român, al dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, in munca și 
lupta comună pentru înfăptui
rea cu succes a Programului 
partidului de edificare a socia
lismului și comunismului in 
România, garanția libertății, in
dependenței și suveranității 
patriei noastre.

Permiteți-ne, cu acest prilej, 
să exprimăm profunda noastră 
gratitudine pentru activitatea 
dumneavoastră neobosită pe 
care o desfășurați, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru înflorirea 
multilaterală a patriei, ferici
rii și ridicării continue a bună
stării întregului popor, șă vă 
aducem din adincul inimii pri
nos de recunoștință pentru re
zolvarea revoluționară a pro
blemei naționale, care asigură 
egalitatea deplină in drepturi a 
tuturor fiilor țării, fără deose
bire de naționalitate, in toate 
domeniile vieții politice, econo
mice și sociale. împreună cu 
întregul popor, oamenii muncii 
de naționalitate germană își 
vor consacra toate forțele pen
tru transpunerea în viață a mă
rețelor obiective stabilite de 
Congresul al XII-lea al parti
dului, aducindu-și din plin con
tribuția la înflorirea continuă a 
patriei noastre comune. Repu
blica Socialistă România.

Totodată, oamenii muncii de 
pe străvechile meleaguri ale Al
bei, ințelegind pe deplin conți
nutul și inalta valoare a docu
mentelor adoptate de cel de-al 
II-lea Congres al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 

pentru mersul ferm al Româ
niei spre comunism, le aproba 
din toată inima. Ciad hotâriti să 
militeze consecvent pentru trans
punerea lor in viață.

Toți oamenii muncii de oe cu
prinsul județului Alba — români, 
maghiari, germani —au urmărit 
cu viu interes lucrările celui 
de-al II-lea Congres al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste. moment de marcantă 
semnificație in viața politică a 
tării, și dau cea mai Înaltă apre
ciere expunerii dumneavoastră 
care constituie pentru noi toți, 
ca și pentru întregul popor, un 
prețios instrument teoretic și 
practic în activi-
tâții de viitor — se afirma in te- 
legrama adresată de CONSI
LIUL JUDEȚEAN ALBA AL 
FRONTULUI DEMOCRAȚIEI 
ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE.

Exprimind cele mai alese gîn- 
duri și sentimente oe dragoste 
și prețuire față de con
ducătorul partidului fi sta- 

deplina bucurie si satisfac
ție de a avea pe mat de
parte ca președinte al Frontului 
Democrației si Ur.:tăti: Socialiste 
pe cel mai de seamă bărbat al 

tării, pe dumneavoastră, mult 
tubtte și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. proeminen
tă personalitate a lumii contem
porane. omul de al cărui nume 
ne sint legate întreaga istorie a 
României de azi. toate marile 
noastre izbinzi din ultimii 15 ani, 
care au ridicat patria noastră la 
un loc de cinste in rindul po
poarelor lumii.

Dind glas hotăririi noastre 
ferme de a ne uni, sub condu
cerea organelor și organizațiilor 
de partid, ca intr-un singur șu
voi rindurile, vă asigurăm, iubite 
conducător al partidului și sta
tului nostru, că pentru oamenii 
muncii din județul Alba nu va 
sta nimic mai presus decit a 
urma neclintit partidul și pe fiul 
său cel mai devotat, de a munci 
cu întregul elan pentru înde
plinirea exemplară a sarcinilor 
ce ne revin din programul par
tidului, din hotăririle marelui 
forum al comuniștilor români, 
din documentele adoptate de 
cel de-al II-lea Congres al Fron
tului Democrației și Unității So
cialiste, conștienți fiind că prin 
aceasta ne Îndeplinim cea mai 
înaltă îndatorire fată de partid, 
popor și patria noastră socia
listă.

In numele tuturor oamenilor 
muncii — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— de pe aceste străvechi me
leaguri, membrii Consiliului ju
dețean Brașov al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
iși manifestă deplina aprobare 
față de documentele și hotări
rile adoptate de cel mai larg 
forum național al democrației 
noastre socialiste — eveniment 
de marcantă semnificație in 
viața politică a țării, expresie 
pregnantă a coeziunii întregu
lui nostru popor in jurul par
tidului, ale cărui lucrări au pus 
încă o dată în lumină inestima
bila dumneavoastră contribuție 
la îmbogățirea teoriei și practi
cii revoluționare, grija perma
nentă pentru crearea unor struc
turi politico-organizatorice che
mate să asigure participarea 
vie, nemijlocită Ia conducerea 
destinelor tării, a întregului nos
tru popor, liber, suveran, deplin 
stăpîn pe propria-i soartă — se 
arată in telegrama trimisă de 
CONSILIUL JUDEȚEAN BRA
ȘOV AL FRONTULUI DEMO
CRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIA
LISTE.

Constituind un cadru fertil 
pentru ca toți fiii țării, fără 
deosebire de naționalitate, să-și 
unească și mai strins puterile 
spre binele și înflorirea patriei 
comune, România socialistă, 
noua structură organizatorică a 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste inițiată de dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
reprezintă dovada încrederii ne
țărmurite manifestate de \ par
tidul nostru in masele largi 
populare, în nivelul lor de în
țelegere. prețuirea deosebită pe 
care partiduL o dă activității lor^ 
poporului, făuritor al propriu
lui său destin, al istoriei libere 
a patriei noastre socialiste.

Dind glas sentimentelor care 

însuflețesc. în aceste zile de re
zonanță istorică, inimile tuturor 
locuitorilor județului. ale în
tregului nostru popor, ne expri
măm marea bucurie și satisfac
ție de a vă ști și pe viitor in 
fruntea celei mai largi organi
zații a națiunii noastre social is
te. pe dumneavoastră, mult
iubite si stimate tovarășe

proeniineniâ 2 nunii contem
porane. 5e al cărui nume se

Noi vedem in aceasta chezășia 
unității tot mai puternice a 
tuturor fîîSor țării in jurul par- 
tjdukn. garanția sigură a rea
lizării mărețelor obiective sîa- 
bîlite de Congresul al XII-lea 
al partidului, asigur a.* ea crește
rii viguroase a economiei națio
nale si a nivelului de trai, ma
terial si spiritual al celor ce 
muncesc. a făuririi societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
axmmism.

însufletiți de hotăririle isto

ricului forum al democrației so
cialiste. ne angajăm in fața 
conducerii partidului, a dumnea
voastră personal, că nu vom 
precupeți nid un efort pentru a 
determina îmbunătățirea calita
tivă a întregii noastre activități, 
pentru ca toti cetățenii de pe 
cuprinsul vetrelor de muncă și 
creație ale județului Brașov să 
acționeze neabătut, intr-o strin- 
să unitate, pentru înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor ce le 
revin din planurile de dezvol
tare economico-socială pe anul 
1980 ți pe întregul cincinal, a 
mărețelor obiective stabilite de 
Congresul al XII-lea pentru vi
itoarea etapă de înaintare a 
României pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului.

Exprimindu-ne recunoștința 
fierbinte pentru măreața operă 
ce se infăptuiește in țara noas
tră sub conducerea dumneavoas
tră, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. vă 
rugăm să primiți cele mai calde 
și respectuoase urări de sănă
tate și viață îndelungată, spre 
binele și fericirea intregului 
popor român.

Vă rugăm să primiți, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, calde și respectuoase 
felicitări cu ocazia realegerii 
dumneavoastră în inalta funcție 
de președinte al celui mai larg și 
reprezentativ organism politic din 
societatea noastră, întruchipare a 
dorinței și voinței întregului po
por. Prezența dumneavoastră în 
funcțiile de supremă răspunde
re de partid, de stat și obștești, 
reprezintă garanția sigură a în
făptuirii neabătute a istoricelor 
hotăriri adoptate de Congresul 
al XII-lea al partidului — se 
arată in telegrama adresată de 
CONSILIUL UNIUNII NAȚIO? 
NALE A COOPERATIVELOR 
AGRICOLE DE PRODUCȚIE.

Permiteți-ne să reafirmăm, și 
cu acest prilej, profunda ade
ziune a țărănimii la întreaga 
politică internă Și externă a 
partidului și statului, care poar
tă amprenta clarviziunii, a 
fierbintelui patriotism și a cu
tezanței dumneavoastră revolu
ționare, amplu și elocvent evi
dențiate de neobosita activitate 
pe care o desfășurați pentru în
florirea României socialiste mo
derne, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepțe, 
o lume a păcii, colaborării și 
înțelegerii între popoare.

Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general, 
că. strins unită in jurul parti
dului, al dumneavoastră perso
nal, țărănimea cooperatistă, a- 
semenea întregului popor, nu va 
precupeți nici un efort pentru 
a realiza în mod exemplar sar
cinile ce-i revin din planul na
țional unic pe acest an si a-și 
aduce deplina contribuție la în
făptuirea profundei revoluții a- 
grare stabilite de Congresul al 
XII-lea pentru cincinalul 1981— 
1985.

Tineretul din județul Suceava, 
plenar angajat în înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al XII- 
lea al Partidului Comunist 

Remân. iși exprimă și cu acest 
prilej nețărmurita dragoste și 
inalta prețuire pe care le nu
trește față de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. conducător 
strălucit al destinelor poporului 
nostru — se spune in telegrama 
trimisă de COMITETUL JUDE
ȚEAN SUCEAVA AL U.T.C.

Cu viu interes, tinerii de pe 
meleagurile bucovinene au ur
mărit desfășurarea lucrărilor 
celui de-al II-lea Congres al 
Frontului Democrației și Unită
ții Sotjalisle, larg forum demo
cratic și au luat cunoștință cu 
cea mai înălțătoare satisfacție 
de realegerea dumneavoastră, 
iubite aonducător. in funcția de 
președinte al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, act 
ce reprezintă garanția înfăptui
rii operei grandioase de ridicare 
a României pe culmile civiliza
ției socialiste și comuniste.

Stăpiniți de legitimă mindrie 
patriotică față de hotăririle 
partidului nostru de a înfăptui 
o politică ce țxprimă năzuințele 
intregului popor, ne exprimăm 
voința nezdruncinată de a 
munci neobosit pentru traduce
rea in viată a îndemnurilor și 
indicațiilor pe care le-ați for
mulat in magistrala cuvintare 
rostită la Congres, forumul 
celei mai cuprinzătoare organi
zații politice din scumpa noas
tră patrie, de a ne pune întreg 
entuziasmul, elanul nostru crea
tor, toată puterea minții și bra
țelor noastre in slujba dezvol
tării multilaterale a României 
socialiste.

în aceste momente de pu
ternică efervescență politică 
— se adresează membrii 
ORGANIZAȚIEI PROPRII A 
FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI 
UNITĂȚII SOCIALISTE DIN 
MINISTERUL INDUSTRIEI 
CONSTRUCȚIILOR DE MA
ȘINI — ne îndreptăm gîndurile, 
stima și admirația noastră spre 
dumneavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, inițiatorul noului or
ganism democratic care dă posi
bilitatea tuturor cetățenilor țării 
de a participa nemijlocit într-o 
formă superioară, proprie de
mocrației noastre socialiste, la 
viața politică, la conducerea tu
turor sectoarelor activității eco
nomico-sociale. Frontul Demo
crației și Unității Socialiste con
stituie o puternică pirghie de 
mobilizare Ia înfăptuirea măre
țelor obiective cuprinse in do
cumentele Congresului al XII-lea 
al Partidului Comunist Român.

Permiteți-ne să exprimăm sa
tisfacția deplină și bucuria noas
tră a tuturor pentru realegerea 
dumneavoastră, cel mai iubit fiu 
al poporului, în fruntea acestui 
suprem organism, garanție si
gură a dezvoltării în continuare 
a democrației în patria noastră, 
a făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tării României spre comunism.

Ne angajăm cu deplină con
vingere, ca în cadrul organiza
țiilor proprii ale Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
șă obținem noi rezultate in toate 
sectoarele de activitate și vă asi
gurăm, t mult stimate și iu
bite tovarășe secretar gene
ral, că sintem hotărîți- să 
muncim mai mult și mai bine 
pentru ca industria construc
toare de mașini să-și îndepli
nească sarcinile ce-i r.evin din 
istoricele hotăriri ale Congresu
lui al XII-lea al Partidului Co
munist Român, pentru înflorirea 
patriei noastre.

Alături de întreaga națiune 
română, oamenii muncii din 
orașul Sulina, județul Tulcea, 
se afirmă în telegrama tri
misă de COMITETUL ORĂȘE
NESC SULINA AL ORGANI
ZAȚIEI PROPRII A FRON
TULUI DEMOCRAȚIEI ȘI 
UNITĂȚII SOCIALISTE. con
stituit! in cadrul Organizației 
proprii a Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, trăiesc 
momente de bucurie și satisfac
ție pentru realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, eminent 
conducător înflăcărat, patriot și 
internaționalist, cel mai credin
cios și vrednic fiu al poporului 
român, în înalta funcție de 
secretar general al partidului și 
acum în cea de președinte al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, garanție sigură a 
făuririi socialismului și comu
nismului în scumpa noastră pa
trie, a afirmării tot mai puter
nice a feomâniei în rindul po
poarelor lumii.

Și cu acest prilej ne manifes
tăm deplinul nostru atașament 
față de politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru care corespunde întru- 
totul năzuințelor și intereselor 
noastre și ne însușim în unani
mitate sarcinile ce reies din 
Raportul prezentat de dumnea
voastră la cel de-al II-lea Con
gres al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste și ne anga
jăm să nu precupețim nici un 
efort pentru transpunerea in 
viată a hotărîrilor adoptate de 
Congresul al II-lea al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste.

în numele ORGANIZAȚIEI 
PROPRII A FRONTULUI 
DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂ

ȚII SOCIALISTE A LICEU
LUI DE MATEMATICA-FIZI- 
CA „GHEORGHE LAZAR" DIN 
BUCUREȘTI, ne exprimăm în
treaga adeziune fată de docu
mentele Congresului Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste. Crearea acestei organiza
ții de masă, la propunerea 
personală a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, constituie un cadru 
politic care asigură întărirea 
unității intregului popor in ju
rul partidului. Măsurile inițiate 
de secretarul general al parti
dului privind sporirea rolului 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste și perfectionarea 
organizării sale duc mai depar
te procesul întăririi rolului con
ducător al partidului și al dez
voltării și adincirii democrației 
in patria noastră. Organizația 
proprie a liceului își ia angaja
mentul să contribuie la înfăp
tuirea obiectivelor stabilite de 
Congresul al XII-lea al Partidu
lui Comunist Român, la înde
plinirea sarcinilor privind tre
cerea invățămintulul la o nouă 
calitate, la îmbunătățirea con
tinuă a procesului instructiv- 
educativ in cadrul unității noas
tre școlare, la creșterea conștiin
ței politice a membrilor orga
nizației. Nu vom precupeți nici 
un efort pentru ca prin întrea
ga noastră activitate să dovedim 
atașamentul față de partid, fată 
de secretarul său general, să fa
cem din organizația noastră 
proprie o forță vie, un mijloc 
de mobilizare a tuturor mem
brilor in jurul mărețelor idea
luri ale construirii ‘socialismu
lui în patria noastră iubită.

Propunerile dumneavoastră 
făcute in cadrul forumului na
țional al democrației noastre so
cialiste, care vizează crearea 
unor structuri politico-organiza
torice revoluționare, în stare să 
unească, sub conducerea parti
dului, eforturile de muncă și 
creație ale întregului popor, au 
fost primite cu satisfacție și 
bucurie și aprobate in unanimi
tate, ele dovedind incă o dată 
preocuparea dumneavoastră per
manentă pentru a găsi căi si so
luții hoi pe calea afirmării ple
nare a capacității, hotăririi și 
elanului creator al maselor în 
înfăptuirea exemplară a hotărî
rilor istorice ale Congresului al 
XII-lea al P.C.R.

Dind glas profundei recunoș
tințe față de noile măsuri ini
țiate de partid, de dumneavoas
tră, mult iubite și stimate tova
rășe secretar general, pentru 
lărgirea continuă a democratis
mului societății noastre socia
liste, OAMENII MUNCII DIN 
MINISTERUL INDUSTRIEI ME
TALURGICE ne exprimăm ade
ziunea față de ampla expunere 
pe care ați prezentat-o la lu
crările celui de-al II-lea* Con
gres al Frontului Democrației șl 
Unității Socialiste, față de docu
mentele adoptate de acest mare 
forum.

Sintem hotărîți ca sub condu
cerea clarvăzătoare a partidu
lui, a dumneavoastră personal, 
să nu precupețim nici un efort 
pentru valorificarea superioară 
a capacității noastre pentru a 
da patriei cit mai mult metal, 
de calitate superioară și in con
diții de eficiență sporită, adu- 
cîndu-ne contribuția noastră la 
înfăptuirea neabătută a hotărî
rilor Congresului al XII-lea al 
Partidului Comunist Român, 
chezășia sigură a dezvoltării pa
triei noastre pe noi trepte de 
progres și civilizație.

Cu inimile pline de bucurie, 
cu înaltă mindrie patriotică și 
responsabilitate comunistă. în
tregul tineret din orașul Năsăud 
au primit vestea realegerii 
dumneavoastră în înalta funcție 
de președinte al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
împlinindu-se astfel voința una
nimă a întregului nostru ponor 
de a fi călăuzit pe drumul glo
rios al făuririi societății socia
liste. multilateral dezvoltate și 
al înaintării României spre co
munism — se arată in telegrama 
trimisă de COMITETUL ORĂ
ȘENESC NĂSĂUD AL UNIUNft 
TINERETULUI COMUNIST.

Cu cea mai adincă recunoș
tință pentru tot ce ați făcut 
pînă 5n prezent pentru propăși
rea și gloria țării, cu hotărîrea 
neabătută de a vă urma fără 
preget pe calea pe care ne con
duceți, însuflețiți cu orizonturile 
noi, de afirmare plenară des
chise tinerei generații prin ho
tăririle adoptate de cel de-al 
XII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, vă asigurăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, de profun
dul nostru atașament cu politi
ca internă și externă a partidu
lui și statului nostru, de hotă
rîrea neabătută de a acționa cu 
toate forțele și priceperea, cu 
elanul nostru tineresc pentru 
înfăptuirea exemplară a măre
țelor sarcini ce ne revin din 
hotăririle istorice' ale celui de-al 
XII-lea Congres al partidului, 
pentru a spori contribuția noas
tră la înălțarea României pe 
noi trepte de lumină, progres 
și bunăstare.
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Calitatea operei - la inălțimea cerințelor societății, a condițiilor existenței Jj
Marii creatori sint, s-a spus de mult, s-a 

spus adesea, și, mai cu seamă, s-a spus pe 
drept,' mari oameni, suflete mari, avind im
plantat organic, pe de altă parte, in ființa lor 
spirituală o întreagă zestre culturală a neamu
lui lor și a lumii. Problema se pune cu acui
tate specifică in contemporaneitate, in aceste 
vremi în care secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a pus înaintea 
scriitorilor, a făuritorilor de frumos, înalta I

exigență a creării unor opere care sâ contri
buie la formarea multilaterală a omului nou. 
Numai posesorul unei culturi vaste, multila
terale. asimilată in sensul deplin al cuvintului 
poate înțelege (in aceiași sens, firește) lumea, 
clipa pe care o trăiește, poate, in consecință, 
sâ dea la iveală opere care, venind în întîmpi- 
narea cerințelor prezentului, se pot constitui 
in factori educativi, pot să înfrunte asaltul 
timpului. Numai cel care prin altitudinea sta-

rămineau la

turii sale morale este aproape de preocupările, 
năzuințele, împlinirile, frămîntările semenului 
sau, constructor al noii societăți, va fi în stare 
la rindul său să elaboreze lucrări care să-i 
trezească atenția acestuia, opere valoroase 
prin realizarea lor, prin încărcătura lor proble
matică. Sub semnul acestor idei deschidem in 
paginile noastre o anchetă în rîndul creatdfilor 
vizind relația dintre personalitatea creatorului 
și personalitatea operei, dintre calitatea omului 
și calitatea creației.

scriitor și- o- 
există o re
de determi- 

destui de 
strinsă, nu simplistă, nici mă
car simplă, dar ea există ară- 
tind. pe parcurs sau in final, ce 
fel de om a fost cel Pe a edifi
cat opera respectivă, ce fel de 
idealuri a avut, ce speranțe i-au 
încălzit inima, ce deznădejdi 
î-au tnntuit, in ce a crezut el. 
ce a iubit și ce a urii, alături de 
cine s-a aflat, prin scris si prin 
întreg felul lui de a fi. Aborda
tă din acest ungtțj, mai mult 
diccTrc “—* —1 perspectiva 

mult

știe de ce. mergindu-se de vreo 
cîteva ori atît de denarte cu 
„demistificările" incit acest 
mare constructor al culturii ro
mâne (mare intre cei mari) a 
fost transformat in epigon (da, 
da. Călinescu este un epigon, iar 
Ileana Vrancea este o .deschiză
toare de drumuri), intr-un sim
plu producător de conjuncturi.

fost și rămîne esențialceea ce a
in viata lor. Iar esențialul a fost 
și este, în cazurile amintite, și 
in alte cazuri, de aceeași talie, 
opera, ceea ce au construit ei 
de-a lungul unor ani de trudă 
intensă, edificindu-se totodată 
și pe ei înșiși, in chip impresio
nant și spectaculos, sau mai 
mocnit, cumva, mai pe îndelete.

dinspre final, din 
izbindirii. problema pare 
mai clară, avind in vedere fap
tul că in spatele fiecărei opere, 
înăuntrul ei. mai bine-zis, pul
sează inima unei personalități 
deosebite, valoarea însăși a ope
rei fiind direct proporțională cu 
tăria acestor pulsații. Nimeni 
nu va putea desface, de pildă, 
ne Eminescu de ooera lui. de 
ceea ce a săvîrșit el. imprimind 
dăruirii 
rătoare. 
cum nu 
in cazul 
cru poate fi spus si despre Sa- 
doveanu. cu toate deosebiri'? 
temperamentale dintre cei doi 
scriitori. Asa cum poate fi sous 
si despre Blaea. Și despre Re- 
breanu. Și despre Călinescu. Se 
pot pune în seama fiecăruia di
verse întîmplări. le pot fi atri
buite atitudini mai puțin im
portante. în sensul pozitiv.

Cineva îmi povestea, de exem
plu. vorbind despre Sadoveanu. 
cum aduna, sau cum punea el 
să fie adunate, seara, „resturi-

o intensitate cutremu- 
cum rar s-a intîmDlat. 
se noate intimn’a dedt 
celor mari. Același lu-

Exemplaritatea vie
ții marilor artiști 
a scăpat, de multe 
ori. intiiei anali- 

s-a intimplat ca bio- 
didacticist și dogma- 

continue prin scormo- 
care au 

con- 
este

acreditată 
contem- 

era

ze și 
graful 
tic să 
nelile lui nedreptăți 
apăsat opere, au chinuit 
științe. Cazul Eminescu 
pilduitor. Imaginea 
despre poet de către 
porani suficienți și proști 
una a dezordinei și existenței 
sub zodia întimplării. Acei con
temporani tocmai exemplarita
tea nu știau să o vadă, și dacă 
alegeau exemplarități o făceau 
cu măsura mediocrității și spai
mei față de spiritele pentru care 
nu puteau găsi tipar. Or, Emi
nescu a fost un asemenea spirit 
distrugător de orice fel de paturi 
ale lui Procust care «curtau pu
terea de penetrație a gîndului 
vizionat și diluau gravitatea 
marilor sentimente în vorbăria 
menită a orbi, a face minciuna 
mai dulce și nedreptatea mai 
patetică. Nici post-mortem nu 
i s-a iertat poetului nesupune
rea Ia banal și conformism, 
după cum crepusculul existenței 
lui a fost întimpinat cu cruzime. 
Faptul că geniul a triumfat nu 
conține cîtuși de cit o răzbuna-

Iml permit să încep 
cu o : 
(a cărei 
sper să 

prea brutală). Cu 
care ' refuză să 
observ de multă vreme frec
vența tipului uman subafec- 
tiv, rece in rîndul scriitorilor și 
al criticilor noștri contempo
rani. Frecvență desigur relativă 
dar suficient de bine marcată 
pentru 'a mă fi obligat totuși 
— pe mine, care nu sînt nici 
scriitor, nici critic, în sensul că 
scrisul e lucrul cu care mă 
mîndresc cel mai mult, nu m-a 
modificat lăuntric in cei 16—18 
ani de cînd îl practic, că am ră
mas același cu cel care eram 
înainte de a așterne pe hîrtie 
primul rînd — sâ mă întreb la 
un moment dat dacă nu cumva 
aceasta este structura normală a 
omului de litere în general, a 
profesioniștilor breslei. Oare 
prozatorul, de pildă, nu trebuie 
sâ se detașeze de lumea pe care 
o contemplă, nu trebuie să-și 
„stingă" prin răceală impresiile 
prea „calde", ca să le poată 
.mai bine descrie ? Oare criticul 
nu trebuie să fie înainte de 
toate inteligent, lucid și obiec
tiv (și atunci insuficiența afec
tivă nu are de ce să-i dăuneze) ? 
O serie de exemple ar putea să

mărturisire 
sinceritate 
nu pară 

o uimire 
des crească

Nu poate fi mare
scriitor un om mărunt
marele rapsod, pe care am dc- 
dus-o. in 
Povestea 
mantaua 
nu ca o 
nici n-o 
pabil să 
treaza statură a celui pe care 
îl privești. Iar dacă nu ești ca
pabil să te ridici la înălțimea 
unei asemenea cuprinderi, dacă 
te concentrezi asupra scamei, 
înseamnă că ești măruntei, din 
moment ce nu vezi decît man
șetele celui ce stă cu capul in 
tumultul norilor.

Un alt exemplu se referă 
G. Călinescu. pe care tot 
unii să-l „demistifice". nu

principal, din operă, 
amintită anină de 

uriașă a lui Sadovea- 
simplă scamă, pe care 
observi, dacă ești ca- 
cuprinzi cu ochii în-

care 
cînd

la 
vor 

se

nu client al conjuncturilor, cum 
au fost alții (care au intrat la 
Academie pe ușa din dos), ci 
creator de conjuncturi. Scama a 
devenit astfel un cocoloș de no
roi. o minge ciudată, pe 
și-o pașează din cînd în
cîțiva pseudo-esteți. unii dintre 
ei (sau una. cum doriți) venind 
spre estetism (și spre „demis- 
tificări") dinspre vechiul dar nu 
și defunctul dogmatism.

Nu pledez, bineînțeles, pentru 
o continuă tămîiere a marilor 
noștri scriitori, nu sînt partiza
nul apărării lor prompte și ve
hemente (se apără ei 
prin operă), cred totuși 
bine să se scape din

singuri. 
că nu e 

vedere

după cum a fost firea si felul 
de a fi ale fiecăruia.

Moralitatea vieții 
țele care i-au ținut 
idealurile care i-au 
dorințele lor de mai bine, 
liantul care dă tărie faptei să- 
vîrșite de ei. asigurîndu-i pe
renitatea.

Decurge de aici o anumită 
concluzie, decurg mai multe, de 
fapt, fiindcă nu poate fi mare 
scriitor un om mărunt și mes
chin, un încarnat al invidiei, 
semnul principal al înzestrării 
fiind generozitatea. — generozi
tatea dăruirii, mai întîi subordo
narea întregii vieți, a întregii

lor. credin- 
in picioare, 

însuflețit, 
sint

puteri de muncă, indiferent de 
bine și de avantaje, unui singur 
și nobil scop : sporirea tezau
rului cultural al poporului care 
te-a vădit : generozitatea ca 
deschidere față de tot ce-i va
loare. deoarece de un om încar
nat și sec nu se lipește nimic, 
neputîndu-se deci să se produ
că nici un fel de stimulare, pe 
nicăieri ; generozitatea ca încre
dere și sprijin față de cei între 
care trăiești și lucrezi. împreu
nă cu care nu poți realiza o uni
tate reală decît prin scris, prin 
ceea ce săvîrșești împreună cu 
ei. cei ce nu săvîrșesc nimic, de
molatorii de meserie.
un alt fel de unitate, submina- 
torie. neconstructivă.
așadar.

Scriitorului nu trebuie să i se 
ceară să fie „un sfînt". el tre
buie să fie un om intre oameni, 
să nu se deosebească de seme
nii săi decît prin plusul de tru
dă pe care își 
prin ridicarea 
de.principiu.

Scriitorului, 
temporan cu atît mai mult, nu 
trebuie să i se ceară nimic. El 
singur trebuie să-și ceară totul, 
prin înțelegere și printr-o im
plicare totală în viața poporului 
prin ceea ce săvîrsește efectiv,. 
sâvîrsirea cerînd cît mai multă 
moralitate, cit mai multă dărui
re.

Morala nu poate exista, așadar, 
decît acolo unde se săvîrsește 
cu adevărat ceva, imoralitatea 
fiind sora de suflet a impostu
rii.

de creație

de generație
Interviu 

cu Alexa Visarion

H/u cred că a fi un bun regizor
realizînd

amorală.

pune în balanță, 
dăruirii la rang

scriitorului con-

ION LANCRANJAN

înseamnă a fi numai un bun meseriaș
— Ce înseamnă Alexa Vi- 

sarion să fii regizor ? O pro
fesie ? O meserie ?

in-—,A fi regizor cred că 
seamnă a avea o șansă de a 
dialoga cu lumea. înseamnă a 
avea o atitudine față de om și 
lume și a încerca o mărturisire 
a propriilor limite. înseamnă, 
desigur, și un abecedar, o sumă 
de unelte cu care te ajuți, dar 
cel mai important lucru este 
pentru un regizor ceea ce nu 
știe, ceea ce nu poate învăța.

— Și ce nu poate învăța ?

— Să gîndească. Gîndirea 
trebuie să fie o componentă 
structurală. E foarte, greu 
cunoști rezultatul muncii 
care ai inceput-o. 
pune întrebări și își pune

re. Biruința sa era firească și 
necesară.

Copleșiți de opera emines
ciană, ce știm astăzi despre 
Eminescu omul ? Ce resort al 
unei treceri pe acest pămint. al 
unui drum pe care fiecare om 
ii străbate, continuă să rămînă

însuși, ca un înrobit a! conștiin
ței răspunderii față de flacăra 
arzind in el și care trebuia ali
mentată cu combustibilul efor
tului. faptei 1

Nimic mai riscant decit sâ pu
nem in raporturi de cauză și 
efect biografia unui artist cu

importanță, cum cantitatea 
doar o dimensiune, nu singura. 
Esențiale se detașează puterea 
de a munci și respectul față de 
muncă. Apoi aici trebuie men
ționat ceea ce aș numi credința 
într-un ideal, patima de a atin
ge un țel, de a răspunde cu

pildă ? Pe măsură ce imaginea 
noastră despre poet s-a îmbo
gățit. profilul romanticului vi- 
brind din harfa-i minunată la 
adierile vremii s-a întregit cu 
datele unui om de o extraordi
nară erudiție. Am aflat cit învă
țase Eminescu, sîntem în pose
sia unor date 
despre 
lare a 
turale 
Privim
nuscrise rămase și o raportăm 
la scurta viață a poetului. Pilda 
nu numai a unei înzestrări de 
geniu se desprinde. Eminescu ne 
apare ca un titan al muncii, ca 
un uriaș al disciplinei cu sine

de
capacitatea 
unor ample 
cu totul 
uimiți cantitatea de ma

necontestat 
sa de asimi- 
teritorii cul- 
excepționale.

opera sa. Simplismul aici poate \ 
fi mai mult decit derutant : con
cluziile au șanse să fie direct 
false. După cum cu totul greșit 
ar fi să separăm viața omului 
de valoare, de rodiul acestei 
vieți. Esențial este să descope
rim cu adevărat în ce e exem
plară o asemenea existentă, și 
nu se poate să nu descoperim 
un fir de tărie, o linie de forță 
pe care talentul, înzestrarea au 
clădit edificiul unei opere. Fi
rește. munca, seriozitatea, res- 
ponsabilitatea față de vocație 
au fost întotdeauna. la marii 
oameni, principala tărie. In ce 
condiții, cu ce particularități in
dividuale, asta are mai puțină

viața ta uneia, măcar uneia, din 
multele întrebări ale acestei 
lumi ! Credința că tu ai nevoie 
de 
de 
îl 
tu . .
gostea pentru o idee, ceea ce 
presupune statornicie. cinste 
față de tine însuți înainte de 
toate, obligația de a te păzi de 
bilciul schimbării de Costumație 
a convingerilor valabile cit niște 
biete haine mizere. Nu a ieșit 
nimic cu adevărat mare din con
științe care, in ceea ce repre
zintă încercarea de a înțelege 
omul și problemele lui. de a 
ajuta omul în devenirea sa, au

răspuns și lumea are nevoie 
răspunsul pe care numai tu 

poți da. Credința că numai 
poți da acest răspuns ! Dra-

e jucat la toate nunțile și la toa
te horele. Chiar dacă au plătit 
tribut "circumstanțelor; nepriel
nice adevărului, viețile cu ade
vărat pasionate de un ideal 
și-au păstrat măcar stropul de 
forță pentru a arunca o sămîn- 
ță din care să răsară arborele 
rîvnit. S-a văzut de atîtea ori 
că din absență, indiferență, ca
meleonism (care e tot o ipostază 
a indiferenței și vîscozității ca
racterului) nu a crescut nimic 
durabil. Lipsa de idealuri e tot 
atît de primejdioasă ca și pof
tă de putere sălbatică, dorința 
de a înrobi omul ; mai mult, se 
poate stabili un raport de com
plicitate între ele : prima a fost 
terenul pe care a crescut cea de 
a doua. Or, pilda vieții multor 
oameni de seamă vorbește des
pre severitatea absolută față de 
fanatism, pe de o parte, și des
pre înfierarea amorțelii creie- 
relor și sufletelor pe de cea
laltă. Parafrazînd, am spune că 
soihnul sensibilității naște 
monștri. Iată, deci, cîteva vor
be care ne vin dinspre existen
țele atîtor și atîtor oameni de 
dinaintea noastră : ideal, mun
că, suflet deschis la freamătul 
lumii, acea tinerețe a sufletului 
care se poate forma, întreține, 
păstra’.

PLATON PARDAU

să 
Pe 

Regizorul 
. ._ ..__ j lui
întrebări. Chestionează — mar
tor, judecător și acuzat în ace
lași timp. Sub această povară, 
regizorul devine un element 
care incită prin idei și care are 

i ce 
că 

fina- 
face

— Șansa pe care a avut-o 
acest spectacol de a se adresa 
mai multor categorii de public 
a fost o lecție. Noi credem că 
a inventa scenic înseamnă a fi 
și viabil. A avea fantezie în-., 
seamnă talent. In urma turneu
lui m-am convins însă că 
esența unei opere teatrale _ stă 
în spiritualitatea națiunii căreia 
îi aparține. Iar această esență 
poate să aibă valoare și poate 
fi mesager pe orice meridian 
al globului. Ba chiar să se în
scrie într-o spiritualitate uni
versală. Important este ca ceea 
ce duci cu tine să reprezinte 
gîndire specific națională. M-am 
referit la esențe, pentru că 
spectacolul „Năpasta" a trăit în 
contact cu alte publicuri prin 
două elemente — care girează 
intr-un fel munca mea de re
gizor. Anume, o simplitate de 
expresie într-o tensiune umană 
paroxistică (paradoxul este nu-

mai aparent) și o valoare încăr
cată de ambiguitate a unui 
element spectacular care pe 
mine mă fascinează : tăcerea. 
Un element care există într-un 

'mare grad și în folclorul nos
tru. Mă interesează expresia 
vocilor în tăcere, protestul su
netelor încărcate de liniște de
vine un element de dialog uman 
profund. Intre tăcerea scenei 
și a publicului se transmit me
saje încărcate de semnificație. 
Nu este un scop în sine, desi
gur, ci o inițiere a spectatoru
lui. Deci cel mai important 
lucru pentru mine în acest con
tact 
tea 
mai 
tre 
fost 
pastei.

european a fost posibilita- 
de a înscrie într-un circuit 
larg cîteva din datele noas- 
fundamentale. Acesta a 
pentru mine succesul Na

Interviu consemnat de 
PAUL SILVESTRU

șansa de a trasforma ceea 
alții ascund. Dacă aș ști 
spectacolul are o singură : 
litațe, atunci n-aș mai 
teatru.

— Un regizor nu știe, 
eu precizie care va fi__
dusul său finit, dar oare nu 
pleacă de la niște ginduri 
precise, de la obsesii crea
toare ce pot fi regăsite sub 
mai multe înfățișări ?

deci, 
pro-

VA PROPUNEM UN NUME:
GHEORGHE MAZILU

întărească aceste presupuneri. 
Alte exemple însă, cu mult mai 
numeroase, am spune chiar stri
vitoare (e destul să ne gîndim 
la Eminescu sau la Goga, la Ra
belais. Cervantes, Dostoievski 
sau Tolstoi) vin să ne arate că 
deficitul de existență, de trăire 
nu poate fi caracteristic scriito-

vorbeam (sau mai bine zis lipsa 
de simțire) ne displac. în aceste 
cazuri, critica fie că se rupe de 
cel care o face, de ființa lui vie, 
reducîndu-se la actul critic sau, 
și mai rău, la orgoliul actului 
critic (orgoliu întotdeauna mai 
supărător la un critic decît la un 
scriitor și la urma urmei inad-

Dincolo de coala de hîrtie nu 
pare să fie nimeni. Sau se află 
cineva de care ne simțim la fel 
de străini ca față de un robot 
sau de o ființă de pe altă pla
netă. A face critică și a-ți trăi 
viață nu sint lucruri care se 
exclud, după cum a lăsa exis
tența să respire în operă nu e

A face critică trăind
rului. Nici criticii (la care vreau 
să mă refer cu precădere în con
tinuare) nu trebuie, cred, să fie 
neapărat niște „simțiri reci" 
(vorba poetului). E in avantajul 
scrisului lor ca acesta să expri
me, integral, o personalitate cit 
mai bogată. Căci critica în
seamnă mai mult decît idei, stil, 
interpretare ; ea presupune un 
ton, o mentalitate, o perspectivă 
și o „simțire" a vieții. Or, sînt 

.critici de valoare, unii dintre ei 
chiar mari (cu sau fără ghili- 
mete) la care, deși le apreciem 
mult ideile, stilul, interpretările, 
tocmai tonul, mentalitatea, per
spectiva și „simțirea" de care

misibil deoarece critica nu e, 
orice s-ar spune, creație și o 
anumită modestie îi stă bine), 
fie că reflectă o trăire palidă, 
săracă, o incapacitate de a simți 
(după cum spuneam mai sus) 
viața. Ca să am deplină încre
dere într-un critic trebuie să-1 
simt și să am încredere ir» omul 
care o face. Omul în ipostaza sa 
particulară, unică, și omul în 
general și de totdeauna vibrează 
in scrisul lui Ibrăileanu, Lovi- 

. nescu sau Tudor Vianu. Un mo
tiv în plus pentru a le asculta 
cu atenție mesajul. în alte opere 
însă omul (din care nu rămîne 
decît autorul) nu se face auzit.

nici imposibil, nici de prisos (o 
critică epurată de sentimente și 
de orice contact cu realitățile 
din afară, „curată" ar avea 
gustul unui pahar de ceai în 
care s-a uitat să se toarne 
esență). Bogat sufletește, spiri
tualicește un critic trebuie să fie 
și din mofive de ordin strict 
profesional. Nu se poate înțe
lege de pildă proza lui Marin 
Preda, primul scriitor român 
care a lărgit energic volumul 
conștiinței — după cum am mai 
spus-o — fără ca interpretul în
suși să dispună de propriul lui

depozit de experiențe existen
țiale. Dar ce înseamnă a trăi, ce 
înseamnă „viața" ? înseamnă să 
zicem (pentru a da un foarte 
mic exemplu să mergi pe stradă 
și să te simți brusc inundat de un 
fulgerător sentiment de afinitate 
față de un trecător necunoscut 
cu care te „întîlnești" pentru cîte
va secunde din întîmplare și de 
care te desparți imediat pentru 
totdeauna. Dacă paradisul ar e- 
xista, mi l-aș închipui populat — 
în afara și în jurul acelor ființe 
apropiate pe care le iubim cu 
tenacitate zi de zi și oră de 
oră — exclusiv cu oamenii 
pe care i-am. „prins" astfel 
de-a lungul anilor în plasa 
simpatiilor mele de pieton sen
timental, spațiu al unor cone
xiuni afective cu obiect efemer, 
înfiripate instantaneu dar neîn
chipuit de durabile). Unii s-ar 
putea să se întrebe ce legătură 
poate fi intre critică și aseme
nea experiențe sufletești cita
dine mai mult sau mai puțin 
bizare și totuși atît de obișnuite, 
în ce mă privește, fără ele (ade
vărate evenimente ale vieții fie
căruia dintre noi) n-aș fi avut, 
probabil, nici un chef să scriu.

— Există o delimitare nuan
țată între concepție regizorală 
și stil. Prima este, cred, o sin
teză a gîndirii regizorului or
donată pe materialul pus în 
discuție. Cind lucrăm o piesă 
clasică, punem în discuție pre
zentul, nu trecutul piesei. Deci 
concepția regizorală face parte 
din spectacol, din limbaj. Nu 
cred în afirmațiile de genul 
„nu am găsit încă o concepție". 
Trebuie să existe, să o ai înă
untru. Stilul regizorului în
seamnă structura artistică, Și 
cred că un stil se naște numai 
atunci cind crește organic din 
tărimul spiritual ■ al poporului 
tău. Nu ajunge să faci teatru 
care vehiculează idei — și tea
trul nostru nu duce lipsă — 
fiindcă existența unui stil care 
să poată fi circumscris intr-un 
teritoriu mai larg, național, e 
mult mai greu de realizat.

— Cum ai traduce ideea 
de creație ?

— Noi facem de friulte ori 
lucruri uzate, deja cunoscute, în 
alte forme și avem senzația că 
am ajuns la creație. Nu vreau 
să generalizez, mă gindesc doar 
la, uneia spectacole pe care le 
văd. E foarte greu să ajungi la 
o unitate intre ceea ce arată un 
spectacol și ceea ce reprezintă 
gîndirea lui. De obicei, plastica 
spectacolului ilustrează gîndirea 
sa și nu o transfigurează. Re
vin la transfigurare pentru că 
într-adevăr ideea mă obse
dează.

— Transfigurare nu în
seamnă și un conflict între 
regizor și text ?

VALERIU CRISTEA

dh'n Contemporanul din 16 ianuarie 
w1980. cronica plastică „Testamentul 

lui Anghel", semnată de tînărul critic 
Cornel Radu Constantinescu, în care intu
ițiile critice găsesc expresie literară adec
vată, pentru a da un frumos eseu con
sacrat unui mare artist și unei mari opere. 
Desprindem din acest pătrunzător comen
tariu asupra modelului reprezentat de 
viața și opera lui Anghel aceste rînduri 
consacrate deplinei dăruiri unui ideal 
„in urma existenței lui Anghel n-au rămas 
decît o sumă de bronzuri alese, nu prea 
multe la număr, „principala mea avere", 
cum se subliniază in testamentul juridic 
fiind dăruite conform voinței sale, pămin- 
tului natal și oamenilor săi. Și a mai 
rămas, firește, sensul unei opere, pilda 
dăruirii totale unui ideal. Ce a fepre-

zentat „secundara sa avere" ? Scule de 
adunat in doi saci, cum atestă inventarul 
obiectelor rămase la trecerea sa din lu
mina vieții in lumina amintirii noastre".

Ain revista „Luceafărul", din 19 ia- 
^nuarie 1980 două interesante ecouri 

la masa rotundă „Poezia tinerilor", ale 
cărei dezbateri au suscitat un interes, au 
provocat și vor provoca și in continuare 
comentarii, reacții, nuanțări. Cele două 
articole publicate sub acest generic în 
numărul amintit aparțin lui Artur Silvestri 
și Dan C. Mihăilescu.

însoțit de o elegantă discreție a expresiei 
și o plină de tact economie a „gesticula
ției" lirice : „Peste gîndul meu crește 
iarba / și te acoperă /ca pe un cuib de 
aur. // Luna e o gură / nesărutată de-o 
viață. // Tîrziu, / vine pasărea / și-o sărută 
cu umbra...".

— Eu încerc să realizez un 
tot între gîndirea mea și a au
torului — unitate în care, sigur, 
pot exista și zone conflictuale. 
Pe mine mă interesează să ci
tesc, să înțeleg un text, nu 
să-l răstorn. Cred că e și cea 
mai grea soluție, etapa cea mai 
dificilă din munca unui regi
zor, pină cînd ideile prind viață. 
Restul e mai ușor, am drti- 
mul, știu încotro să merg. Deși, 
spuneam la început, niciodată, 
poate, un spectacol de-al meu 
nu a fost dus pînă la capăt, 
pină la ceea ce am vrut eu 
inițial. Dar mă lupt să fiu cît 
mai aproape 
ceea ce sînt 
și, 'de fapt, 
tate care îți 
semnătură.

de mine, să fac 
eu. Nu pot altfel 

e singura modali- 
acordă dreptul la

Qgrupojul de frumoase poezii publi- 
^^cat de Dan Rotaru în nr. 3/1980 al 

„României literare". în linia lirismului său 
delicat, aluziv, de un patetism reținut,

A excelentul, din toate privințele,
^grupaj apărut în numărul din 15 

ianuarie al „României libere", grupaj 
consacrat memoriei lui Eminescu. In mo
dalități specifice fiecăruia, dar într-un 
chip inspirat fiecare în parte, au scris cu 
acest prilej articole, lipsite tocmai de un 
caracter „ocazional”, Nichita Stănescu, 
loan Alexandru, Alexandru Bălăci, Ion 
Drăgănoiu și Nicolae Manolescu.

— Spectacolul 
s-a bucurat de o 
foarte bună în 
teatrale pe care ! 
tuat. Mă gindesc 
pe care l-au avut 1 
stilul spectacolului in fața 
unui public avind alte obiș
nuințe culturale. Cum ai 
apreciat experiența „Năpas
tei" ?

„Năpasta" 
> primire 
călătoriile 
le-a efec- 
la ecoul 

formula și

Intîlnirile cu pictorul Gheorghe Mazilu au farmecul greu de 
explicat al ,,plăcerilor dificile". Dincolo de urbanitatea omului și 
de realul său gust „pentru dialog, pentru schimbul ideilor“, simți 
imediat în tot ceea ce el produce, cu aparentă zgîrcenie, urmele 
unei experiențe singulare. Este experiența artistului care, înzes
trat dintru început cu ușurința mânuirii limbajului ce-i,este pro
priu, nu face decit să tindă a-i cuceri profunzimile, adevărurile 
simple și simplele adevăruri. Virtuoz privilegiat, Gheorghe Ma- 
zilu a încercat întotdeauna să ascundă pentru ceilalți și pentru 
sine urmele acestui dar care poate deveni o capcană înșelătoare, 
întrebuințat în abuz.

Participant la toate expozițiile mari de grup, bienale, munici
pale și festive, de la absolvirea Institutului de arte plastice (1974) 
avind deja la activ o expoziție personală Gheorghe Mazilu, este 
la 29 de ani, creditat ca un real talent al tinerei generații de pic
tori. Nu însă, parcă, suficient de categoric, de limpede.

Poate pentru că Mazilu face parte dintre acele destul de rare 
cazuri de artiști care nu se grăbesc. Care au răbdare. Privitoru
lui din afară ii poate părea puțin productiv, avar in a împărtăși 
altora gindurile ce-i ocupă orele de meditație. Dar este numai 
o impresie de suprafață provenită din extremul scrupul pe care 
artistul îl are necontenit in fața nînzei ori hârtiei, dintr-o acută 
conștiință, a profesionalității. Trebuie, credem, subliniată aceas
tă calitate in măsura in care mitul romantic al pictorului pen
tru care important e doar „să-ți exprimi temperamentul" oricum 
șt cu oricită indiferență față de mijloace, persistă încă, rezulta
tele fiind destul de nefaste, cel puțin în sensul durabilității fi
zice, dacă nu și celei moral-spirituale a operei.

Gheorghe Mazilu poate subscrie confesiunii unui cunoscut pic
tor contemporan care declara : „A reuși un tablou e tot ce poate 
fi mai riscant. E aproape periculos... frumusețea taie răsuflarea...*. 
Pentru a atrage acest momerțt privilegiat, Mazilu cheltuiește nu 
puțină energie. Pentru el, prima formulare a lucrării nu e foarte 
importantă, e aproape indiferentă. Este vorba numai de a ciștiga 
un reper în neantul pînzei, de a ști de unde sâ începi. Adevăra
tul proces de elaborare abia de aici începe. Tînărul artist a cu
cerit definitiv această înțelepciune a muncii în fața șevaletului. 
Nu rareori l-am surprins, vizitîndu-i atelierul, revenind asupra 
unei lucrări lăsate cine știe cind să „dospească" fiindcă ideea 
care-l urmărise multă vreme abia atunci prinsese contur. Sau, 
alteori, pictind fără remușcări peste o altă lucrare mai veche ce 
la o nouă privire, nu-l mai satisfăcea. Starea lui de creație cea 
mai obișnuită este așteptarea. Dar așteptarea care nu se confun
dă niciodată cu reveria somnolentă. Ea este însoțită mereu de 
concentrarea percepției asupra cile unui detaliu de la care se 
poate pomi o nouă aventură a spiritului. De aceea fiecare pinză 
semnată de Mazilu și chiar fiecare desen au o istorie proprie, 
pasionantă, de multe ori la fel de interesantă ca lucrarea însăși 
în etapa-i finită. Ideea e împresurată, asaltată pină la epuizare, 
în ardenta căutare a expresiei celei mai concise, celei mai pure 
celei mai adevărate.

Intr-o vreme cind experimentele încearcă să depășească, să 
treacă dincolo, în artă, de factorul estetic, Mazilu rămîne, cu in- 
căpățînare și secret orgoliu, „prizonier" al respectului formei, al 
prețuirii frumuseții. Fără a face din forma în sine un cult, ci 
dimpotrivă, supunînd-o unei cotidiene presiuni lăuntrice — de 
aici și obstinația revenirilor — et o consideră ca pe un mijloc de 
comunicare de care arta nu se poate lipsi. Desenator de excep
ție, Mazilu pare stăpînit, deocamdată, de două impulsuri contra
re : grija maximei epurări formale și tentația permanentă de 
absorbție ,a totalității stimulilor realului. Pentru moment, el îm
pacă această divergență prin bifurcarea preocupărilor: prima 
tendință o rezervă îndeosebi picturii, iar cea de-a doua, fotogra
fiei și serigrafiei unde, exprimindu-se cu aceeași rigoare, are a- 
vantajul unui procedeu automat de captare a plenitudinii senza
ției. In plus, fotografia îi satisface și năzuința perfecției tehnice 
de care este, neîncetat, urmărit. Principala sa problemă, acum, 
este tocmai de a concilia nevoia de automanifestare și autodefi
nire cu obținerea unui asemenea grad de cizelare a uneltelor 
care să ducă, practic, la eliminarea lor ca ecrane, ca bariere puse 
comunicării. Țelurile sale par, și sînt desigur, ambițioase. iar'de 
îndeplinirea lor artistul este, în cele din urmă, singur răspunză
tor. Premisele sint însă închegate, credem, pentru ca Mazilu, cu 
energia pe care i-o cunoaștem în a-și formula aspirațiile în 
obiecte concrete, cu înaintarea sa cumpănită și capacitatea de a 
se împotrivi neconcesiv ispitelor facilității, să reușească să-și 
contureze pe deplin ș| să-și ducă pină la capăt intențiile.

■ MIHAI ISPIR
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Primul ministru al Guvernului
Republicii Socialiste România

a plecat in Republica Arabă Egipt
Duminică dimineața. primul 

ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, tovarășul 
Ilie Verdeț, a plecat in Repu
blica Arabă Egipt, unde, la in
vitația primului ministru al 
acestei țări, dr. Mustafa Khalti, 
face o vizită oficială.

Primul ministru este însoțit 
de tovarășii îon Avram, minis
trul industriei construcțiilor de 
mașini, Ion M. Nicolae. prim- 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale. Gheorghe 
Dolgu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe. Ion Popescu,

5 POWntD DELAO SCRISOARE |

O „favoare44 
de drept și pe merit

Valerian Popescu are 25 de 
-ani și un necaz de citeva luni, 
"ț^f de promoție, absolvea: cu 

media 9,87 a liceului pedago
gic din Oradea, tinărul refuză 
ofertele de plasare la care ii 
dădea dreptul poziția de cap 
de coloană in clasamentul se
riei sale, solicită și obține in 
cele din urmă o catedră de în
vățător in satul natal j comuna 
Voicești, județul Vilcea .Isi jus
tifică opțiunea care stimise 
destule surprize prin două con
siderente : dorește să fie ală
turi de părinții săi bătrini și 
bolnavi și, dorește, de aseme
nea, să-și respecte angajamen
tul față de cel mai iubit dascăl 
al său — Elena Zugrăvescu, 
căreia ii promisese că, după 
pensionarea acesteia, va conti
nua să-i învețe carte pe co
piii din Voicești cu dăruirea și 
pasiunea de care beneficiase el 
însuși.

Lucrează ca învățător in sa
tul Voicești, coordonează con
comitent, in calitate de secre
tar . al Comitetului comunal 
U.T.C., activitatea tinerilor co
munei și obține rezultate no
tabile atit in munca didactică, 
cit și in cea obștească. In a- 
nul 1978 promovează examenul 
de definitivat cu o medie foar
te bună — 9,50 — iar o lună 
mai tîrziu pleacă să iși satis
facă stagiul militar. La foarte 
puțin timp după aceasta in
tervine necazul pentru rezol
varea căruia tinărul s-a adre
sat ziarului nostru: aflat în 
permisie i se comunică de către 
directorul școlii unde lucrase 
și unde urma să iși continue 
cariera de dascăl că, printr-o 
decizie a Inspectoratului șco
lar județean s-a restructurat 
postul (prin restrîngere de ac
tivitate) și a fost transferat în 
altă comună.

învățătorul Valerian Popes
cu contestă cu argumente te
meinicia acestei decizii și în
cearcă să obțină dreptate de la 
Inspectoratul școlar județean 
Vilcea, dar toate strădaniile 
sale eșuează.

Argumentele — pentru a că
ror verificare ne-am deplasat 
în județul Vilcea — demon
strează, coerent și convingător 
câ dintre cele trei cadre didac
tice tinere pasibile de a supor
ta rigorile unui asemenea tran
sfer, Valerian Popescu este, 
potrivit legislației în vigoare, 
precum și normelor etice la 
care se raportează un aseme
nea act — ultimul care putea 
fi luat în discuție,

înainte de a întreprinde in
vestigația la fața locului am 
consultat și noi dispozițiile le
gale in baza cărora s-a hotă- 
rît această mutare. Este vorba 
de Statutul personalului didac
tic emis de Ministerul învăță- 
mîntului în anul 1969 și rămas 
în vigoare pînă în momentul de 
față. Articolul 28 din acest re
gulament validat de M.A.N. 
prevede ca primă obligație a 
factorului de decizie ca orice 
transfer al cadrelor didactice să 
se facă „cu acordul celor ce 
urmează a fi transferați". în 
ceea ce îl privește pe V.P. nu 
numai că nu i s-a cerut acor
dul, dar nici măcar nu a fost 
consultat sau înștiințat in prea
labil cu toate că unitatea in 
care își face datoria față de 
patrie se află in orașul in care 
își are sediul și Inspectoratul 
județean de învățămint.

Apoi, prevede același articol 
de lege, transferarea, fie in 
interesul învățămintului, fie 
datorată restrîngerii de activi
tate (cazul de care ne ocupăm) 
se face... „luindu-se in consi
derare nivelul de pregătire al 
celor în cauză, precum și rezul
tatele obținute în activitate". Ni
velul de pregătire al unui șef 
de promoție — în cazul nostru 
V.P. — este atestat de însăși 
poziția lui în momentul «absol- 

• virii : șef de promoție. încă un 
argument — la fel de imparțial 
ca cel de mai sus — il consti
tuie media obținută de tinăr 
Ia examenul de definitivat — 
9,50. Din păcate, pe aceasta nu 
o putem compara cu a celor
lalți : la data emiterii ordinului 
de transfer, ceilalți doi învă
țători păstrați in comună nici 
nu susținuseră acest examen. 
Nici pînă in momentul cînd 
am fost în comună, unul din
tre învățătorii preferați lui Va
lerian Popescu și considerat 
apt să dăscălească mai departe 
în școala din Voicești nu își 
susținuse acest examen. Fu
sese respins — prin neprezen- 
tare — la sesiunea ținută cu un 
an după ce V.P. se achitase de 
această obligație profesională. 
Dintre cele 15 cadre didactice 
ale școlii din Voicești acest în
vățător este pînă în momentul 
de față singurul care nu are 
examenul de definitivat. De ce ? 
„Din motive personale—" ne-a 
declarat cu multă seninătate, 
informîndu-ne că mai are drep
tul să se prezinte de două ori 
la această competiție indispen
sabilă rămînerii în învățămint. 

în ce privește celălalt crite
riu, rezultatele obținute în ac
tivitate, ne permitem să cităm 
textual opinia directorului șco
lii generale Voicești, Gheorghe 
Grigore : „Eu am spus de la

început (cui 7 tind 7, de ce fără 
rezultat 7. sml Pwpeseu este 
mai bine pregătit, mai stărui
tor, mai serios ja mai harnic 
decit Ionică. (este vorba de 
unicul învățător din școală 
fârâ dcfHHvaL cjl) Mei — 4 
continuat directorul școlii — 
l-am aeardat dealtfel lui Vale
rian Popescu calificativul „foar
te bine* (este vorba de notările 
anuale) iar tui looieă Constan
tin „bine*. (Menționăm că dis
cuția respectivă s-a purta: la 
Consiliul popular al comunei 
Voicești. in prezenta lui Nicolae 
Popa, secretarul Comitetului co
munal de partid și a lui Ghent- 
ghe Simeanu. inspector general 
al Inspectoratului județean de 
invătămint Vilcea.

— Și Ionică are tot* „foarte 
bine* — a intervenit prompt a- 
cesta din urmă scoția" dâttr-o 
mapă pe care o avea asupra sa 
o caracterizare datată— 13 iunie 
1979. Trecem peste faptul că 
asemenea documente trebuie să 
se afle în păstrarea școlii și nu 
a Inspectoratului și ne permi
tem să observăm doar că. din- 
tr-o regretabilă eroare, inspec
torul general luase cu sine ca
racterizarea obținută de Con
stantin Ionică in anul următor 
emiterii deciziei de restructu
rare a postului colegului său. 
Valerian Popescu.

Revenind la „rezultatele ob
ținute in activitate* consem
năm de data aceasta pe linia 
muncii obștești opinia secreta
rului comitetului comunal de 
partid, a primarului comunei 
Voicești Nicolae Popa : Am 
fost secretar adjunct al comite
tului comunal de partid atunci 
cînd învățătorul Valerian Po
pescu era secretarul organiza
ției comunale U.T.C. A avut 
o activitate demnă de toată 
lauda : a participat cu elevii și 
cu ceilalți tineri ai satului la 
curățirea islazului, au pus „pe 
roate" o brigadă artistică. în 
cadrul școlii au prestat ore de 
muncă patriotică în folosul co
munei. In ce il privește pe in- 
vățătorul Ionică I s-a încredin
țat funcția de director de că
min cultural și intenționăm sâ 
îl înlocuim, unul din motive 
fiind că nu a desfășurat o ac
tivitate corespunzătoare.

Legea la care ne referim — 
și în baza căreia inspectorul 
general Gheorghe Simeanu și 
inspectorul (? !) Traian Turei 
— au hotărit să il îndepărteze 
pe tinărul învățător din locul 
unde iși făcuse datoria — a- 
pelez din nou la cele spuse de 
primarul comunei — in mod 
ireproșabil — legea, deci mai 
prevede că ,.in cazul restrînge
rii de activitate .se vor avea in 
vedere și (deci pe lingă cele .de 
mai sus ! s.n) gradul didactic, 
vechimea în învățămint și in u- 
nitatea școlară, precum și si
tuația familială.

De ce a fost ..selecționat" 
pentru această mutare cel mai 
puțin îndreptățit să intre in ve
derile unei asemenea decizii ? 
„Pentru că — ni se explică la 
Inspectoratul județean de în
vățămint — ceilalți doi invățâ- 
tori aveau vechime mai mare. 
Inexact. Vechime „mai mare" 
avea numai unul din ei: Con
stantin Ionică. Cit de covirși- 
toare era această diferență de 
timp în activitate incit să pri
meze și să anuleze toate cele
lalte criterii prevăzute de lege ? 
Iat-o : șase luni și 19 zile in ce 
privește vechimea in invăță- 
mint și un an și cinci luni in 
plus vechimea in aceeași uni
tate. E într-atît de relevantă 
această diferență incit numai 
pe baza ei unui cadru didactic 
cu pregătire și rezultate de ni
velul celor pe care le-a probat 
direct- Valerian Popescu și le-au 
confirmat cei împreună cu care 
a muncit să îi fie preferat un 
coleg ale cărui cote de pregă
tire și eficiență sint mai scă
zute ?

Gheorghe Simeanu, semna
tarul acestei decizii, ne asigură 
că da. Consemnîndu-i răspun
sul, menținem întrebarea și o 
supunem unei judecăți mai lar
gi. Facem aceasta din respect 
față de adevăr și, în spiritul a- 
cestuia, față de tinărul care nu 
face altceva decit să își apere 
dreptul, ciștigat prin muncă 
de a lucra in satul natal, de a 
reveni, după terminarea sta
giului militar, la catedra pe care 
s-a străduit și a reușit să o 
onoreze așa cum se cuvine. 
Facem aceasta, menționind că 
prin această decizie Inspectora
tul județean de invățămint Vil
cea a eludat și legea apărării 
naționale care prevede ca in 
cazul restringerii de activitate 
operată in timpul satisfacerii 
stagiului militar, celui in cau
ză trebuie să i se asigure loc 
de muncă în aceeași localitate 
în care activase și pînă atunci.

în luna februarie Valerian 
Popescu își încheie serviciul 
militar. Așteaptă cu încredere 
să i se facă dreptate și să i se 
dea dreptul de a-și continua 
munca în condiții normale. 
Sperăm că se va intimpla așa, 
pentru că e legal și normal să 
fie așa.

SOFIA SCORȚARU-PAUN

DACI ADA — întrecerile ediției de iarnă
Ample acfiuni de masâ pe plaiurile teleormânene

LA START -10 000 DE TINERI
Ieri ne-a sunati la telefax de 

la Alexandria. colaboratorul 
nostru. Tona Vriaceao*. activist 
es prsMtmr de span al C»- 
■utetalai jadețeaa Teleorman 
al V.T.CL rugridu-ae sâ coo- 
iririiTi ia rubrica JDariadeî* 
ampțeâe actzuru sportive de 
CLăSA Cug2~. CTi*

crrrrjDeie județuhxi. ae- 
țEiai ia care au n
emul zi.et de duzttinxâ. peste 
1* 000 de tineri : msrotn. să
teni. eievu A fost o

care s-a soldat cu surprise, dar 
Să cu amrun plăcute. S-aa 
desfășura: întreceri pe asooa- 
tuie sportive la sanie set. *aed 
Si :er.de masă coclind pectru 
etapa de masâ a cocapeutiet 
oocase cu trofeul -Capa C.T.C.* 
Si .Sâewți de argint*- î= ao- 
meroase locuri s-au organiza: 
întreceri de șan. cros și rna* 
la_ fotbal.

Să derulăm filmul criorva 
dintre aceste pasionante txspxne 
și să transcriem. rineinteles. 
numele rișrigâtnrilor. al cejre 
care. dovedmdu-se mar bux_ 
ma; b-.'e pregătiți. șt-au dri-rit 
dreptul de participare la faza 
următoare a competitive
amintire.

In reședința jadețalș-
Alexandria. s-an reunit. la 
startui diferitelor concursuri.
circa 8t» de tineri. Pe pirtifie 
de pe Dealul Rusca s-au des- 

întrecerile de sanie si 
schi fond care au fost dstigats. 
la prima probă, de Stanca Ma
na și Ciupim Traian. arr.bu 
elevi la Liceul agroindossîaL 
iar la cea de-a doua, de Gălâ-

• ELCLREȘTI
SPORT O SPORT

- s--

au fost ttoatare mesele
de sai s tenzs pe-Uu pasăoca- 
S» jpț-rZ;- _ avut risrig de 
râură pin.-, h urmă, la terns — 
Foca Vjocei (Liceul de matema-
t-tă și fjâ-ă). iar la sah — 
Serbaa M:ha: (Laceul tnepstriai

Circa 350 de tineri s-au în
trecu: la sanre. șah și tenis. 
CsticMorS le usâatatâ* — Popa 
SDria șt Gbetear VsoreL ambii 
de h iarem „Unirea* dm k>- 
caBMe. La Zbanteea e-ae des
fășura: tmreceri de same și 
schi food cs peste 2B# de par- 
tiripanti. Remarcăm succesul 
Otxi-x de Sas Carmen și Votca

la Întrecerile de o-îe de 
Negru Ntcoieca S Bartxi Viocei 
— ia sebi fond. Rerierii de 
Vede se prezent cu un record 
ce part-npant: — peste 1 OM ! 
-Calificat-rele ■ cele ma: bune 
le-au pcunA Turlea Silvia și 
Pascu Teodor — am:—doi eleri 
la Școala gen. nr. 2, ciștxgătorîi

Cinci minute cu

UN TITLU
Maestrul emerit al spertulaL Cerne! Oțelea, na mai necesită 

recomandări, numele său fiind legai de cele mai mari succese 
ale handbalului românesc. Antrenor al echipei steaua din 1970. 
reputatul ex-internațional are la activ e performanți puțin 
obișnuită : el este coautor la toate cele 14 titluri republicane 
cucerite de echipa militară, dintre eare a obținut 3 ea jucător 
și 9 ca antrenor :

Despre recent încheiata e- 
diție a campionatului naponal 
am discutat cu interlocutorul 
nostru :

— Ce a însemnat pentru 
handbalul nostru acest cam
pionat care a luat sfîrșit in 
anul olimpie 7

— Cred că principalul aspect 
este maturizarea jucătorilor ti
neri. care au reuși: să se im
pună in competiției Ei au mar
cat atit o creștere fizică. de
terminată de o mai serioasă 
pregătire la echipele de club, 
cit și o vizibilă îmbunătățire a 
gamei de procedee tehnico; 
tactice. Apoi, ' faptul că maF 
bine de jumătate din echipele 
divizionare au creditat tiand- 
baliștii tineri a determinat o 
accentuare a echilibrului de 
forțe, factor determinant in 
sporirea calitativă a jocurilor 
și. implicit, a potențialului e- 
chipei reprezentative. Nu in- 
timplător deci naționala noas
tră și-a consemnat reviri
mentul pe plan mondial

Renumele școlii românești de 
caiac-canoe a făcut de mulți 
ani înconjurul lumii deși, dacă 
ar fi lâ ne amintim că prima 
ediție a campionatelor noastre 
republicane a avut loc abia in 
1951, trebuie să recunoaștem câ 
sportul padelei și al pagaei se 
numără printre cele mai tinere 
discipline.

Leon Rotman, eroul episodu
lui nostru de astăzi, a fost pri
mul laureat olimpic al canoei 
românești, deschizind în mod 
strălucit un drum lung, presă
rat cu succese impresionante.

S-a născut în București, la 22' 
iulie 1934, intr-o familie nevoia
șă. N-a avut copilărie, cum n-au 
avut cei mai mulți dintre copiii 
de atunci, făcind cunoștință cu 
munca încă de timpuriu. Băia
tul harnic și sprinten al timpla- 
rului losif Rotman a devenit 
repede un strungar apreciat la 
Uzinele „Timpuri noi" unde și-a 
marcat debutul sportiv, ca... 
alergător de cros ! Un scurt po
pas în sala de lupte, un meci 
pierdut cu largul concurs al ar
bitrului (nimeni altul decit re
putatul antrenor emerit de as
tăzi, Ion Comeanu), și iată-1 pe 
Leon Rotman la „Tinărul Dina-

• Pe patinoarul din Miercu
rea Ciuc a început, simbătâ, un 
concurs internațional de patinaj 
viteză, la care participă sportivi 
din R, D. Germană, Polonia, 
U.R.S.S. și România. In proba 
feminină pe distanța de 500 m, 
pe primul loc s-a clasat Lud
mila Moskovskina (U.R.S.S.), cu 
timpul de 45”21/100. Patinatoa- 
rea româncă Agnes Rus; de la 
I.EF.S. București, s-a clasat pe 
locul 3, cu timpul, de 46”34/100 
— nou record național. Aceeași 
sportivă a corectat și recordul 
la 1500 m. gealizind timpul de 
2’27”7/10. In această probă vic
toria a revenit tot sportivei so
vietice Ludmila Moskovskina, 
cu 2’21”4/10.

Cele două probe masculine au 
fost cîștigate de concurenții so
vietici : Serghei Baturin, la
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C. VASILE

antrenorul Cornel Oțelea

CARE OBLIGĂ

— Ce a ciștigat Steaua din 
această ediție a diviziei A ?

— Pe lingă satisfacția cuce
ririi celui de-al 14-lea titlu de 
campioană, echipa noastră a 
ciștaga: putem spune, doi ju
cători tineri. Er-e vorba despre 
Vasile Stingă și Marian Du
mitru. care s-au alăturat con
sacra ților Voina. Drăgănită, 
Munteanu. Tudosie, Kicsid, 
Birtalan și StockL

— De mulți ani, la echipa 
Steaua se reușește o perfectă 
armonizare a lotului, Chiar în 
condițiile promovării sistema
tice a tineretului. Nu a apă
rut niciodată așa numitul fe
nomen de respingere ?

— Din fericire, nu ! Secretul, 
dacă poate fi ’ numit secret, 
constă in ideea că am căutat 
să menținem tot timpul o coe
ziune sufletească, o atmosferă 
de reală prietenie intre jucă
tori. Ultimele două exemple 
sint eleocvente : Ștefan Birta
lan a acceptat sâ împartă pos
tul cu tinărul Vasile Stingă,

pentru a-i da posibilitatea să 
se afirme, iar Gabriel Kicsid 
a făcut același lucru in bene
ficiul lui Marian Dumitru. Pe 
de altă parte, trebuie să sub
liniez și preocuparea perma
nentă a conducerii clubului ce 
a ne asigura condiții excelente 
de pregătire.

— Ce ne puteți spune despre 
aportul echipei Steaua la lo
tul olimpic ?

— După cum se știe, clubul 
nostru dă lotului cei mai mul
ți jucători, fapt care constituie 
o onoare și, în același timp, o 
obligație. In acest sens, am cău
tat să canalizăm pregătirile 
spre cerințele echipei olimpice, 
atit sub aspectul unor antrena
mente capabile să răspundă 
exigențelor internaționale, cit 
și in ideea promovării tinere
tului.

— Din cite știm, antrenorul 
Oțelea va sărbători anul a- 
cesta un mic jubileu...

— Este adevărat, 10 ani la 
conducerea tehnică a echipei 
Steaua. Aniversarea va fi in 
luna iulie, exact in timpul tur
neului olimpic. Și sper câ 
băieții îmi vor face bucuria de 
a cuceri, așa cum au promis, 
medalia olimpică de aur !

AL. HORIA

* COri- 
czsuirs. atszgurazâ de Ccn- 
wlral Organaa'ja P>ueuor și 
Cifî “ serioroi 5 s Sră 
a ririsa pe toți corii: bucu- 
resceru care triarse sâniușul sâ 
vmâ cx ~-ai ssilfi pe periile 
de schi și săriss. Acum oad 
este zăpadă dri. beîssg !

• ARGEț
Valea lasuim. Inra' rite m- 

iâ din apropierea wririi cssâri 
de scatc Cartea de Argeș, esze 
curioccxdă pu numai pem fru- 
muserile sale prioress, ri si 
prin oamenu săi. gospodari si. 
uxodaia. îubdori de mișcare, pa- 
sxxiati de spori. Aici a avut Joc 
o adevărată sărbătoare a spor
tului de masă : „Carnavalul ză
pezii*. Zeci și sute de iubitori 
ai schiului au hiat eu( asalt 
pirtiile de pe coasta deahihn. 
Mula tiaeri. copii și virstnici au 
ținu: sâ încurajeze pe că aflau 
in concurs. Daniela
deși nu prea era deprinsă cu 
tainele schiului, totuși a dat 
dovadă de curaj, de ambiție, 
riștigind cursa de schi-coborire 
cu o ușurință de invidiat. Ace
leași lucruri frumoase se pot 
spune despre colega sa Teodo
ra Elpepe. sau despre Petre Be- 
revoianu. care nu era la prima 
reușită. Alte sute de tineri s-au 
întrecut la săniuș și ștafete— pe 
zăpadă ! Aceeași animație pe 
pirtiile de schi de pe „Dealul 
Gruiului" de la marginea ora
șului Cimpulung Muscel. O bună 
comportare au avut-o elevii 
Școlii generale nr. 1 din loca
litate, care au ciștigat patru 
locuri I prin Cătălin Niculescu, 
Antonel Mecuda, Cprina Crețu 
și Mirela Miriță, la schi-fond, 
și două locuri I prin Adrian 
Ghica și același Antonel Mecu
da la schi-coborire. Alți cîștigă- 
tori : Anca Manolea. Iosefina 
Pescaru, Florin Olteanu și Ior
dan Dincă, la săniuțe și ștafete 
pe zăpadă.

, ILBE DOBRE

CĂUff) OLIMPIC ROMÂNESC
Leon Rotman
DUBLUL CAMPION DE LA BALLARAT

movist", urcind pentru prima 
dată într-o ambarcațiune, un 
caiac, la inceput. A fost numai 
un preludiu, Leon descoperin- 
du-și vocația pentru canoe la 
doar citeva luni după aceea și 
ciștigînd în 1954 primul . său 
tiUu republican. în primăvara 
lui 1955, el a reușit să-1 intrea- 
că și pe Simion Ismailciuc, ca- 
noistul numărul unu al țării, in 
acel moment. Alte citeva suc
cese- în regate internaționale ii 
conferă dreptul la „pașaportul" 
pentru Jocurile Olimpice de la 
Melbourne. Iată-1, deci, pe 
„papa Leon", cum ii spuneau 
băieții, pe malul lacului Wen- 
douree, de la Ballarat, localita
te situată la circa 130 kilometri 
de capitala olimpiadei. Bărcile 
n-au sosit încă de acasă, așa 
că primele antrenamente sint 
făcute cu ambarcații împrumu
tate de la gazde. Intre reprizele 
de apă, cei cîțiva caiaciști și ca- 
noiști români încing pe mal și 
cite o „miuță", care îl costă pe 
Leon o entorsă serioasă, la pi
ciorul drept. Cu toate eforturile 
făcute de medici, el va fi ne
voit să urce în barcă acciden
tat, cu piciorul umflat și dure
ros. Pe deasupra, la controlul 
tehnic al ambarcațiunilor, după 
ce-i este respinsă prima canoe, 
pe motivul că ar fi torsionată 
la chiiâ, se vede în situația de 
a... tăia cu ferăstrăul din coa
da celei de a doua, care era 
mai lungă cu 1 cm ! In fine, 
sosește ora startului...

Cerul e înnorat, bate vîntul, 
în față sint de parcurs 10 000 
de metri, iar dintre adversarii 
lui Rotman nu lipsește nici o 
celebritate mondială ; sint acolo 
sovieticul Buharin, maghiarul

Parti și campionul lumii, ceho
slovacul Vokner. Rotman nu Se 
gindește la ei, instalindu-se in 
fruntea plutonului imediat după 
plecare. La jumătatea cursei, 
aoar Parti mai reușește să se 
țină, gifiind, după canoea româ
nului, una dintre primele canoi 
fabricate la Reghin. Iar Leon 
ridică mereu cadența sufocîn- 
cu-și adversarul, care Înțelege 
că n-are de ales decît între me
dalia de... argint și cea de 
bronz ! Undeva în față, fiul 
timplarului, losif Rotman, cu 
chipul crispat de durere, își în
cordează forțele pentru a lansa 
și finișul, deși avantajul său îl 
scutea de acest efort in plus. 
Clasamentul final e mai 'grăi
tor decit orice alte cuvinte : 1. 
Rotman (România) 56:41,0 — 
campion olimpic ; 2. J, Parti 
(Ungaria) 57:11,0 ; 3. G. Buha
rin (U.R.S.S.) 57:14,5 ; 4. J. Vo
kner (Cehoslovacia) 57:44,5... 
Așadar, campionul lumi sosea 
pe locul patru, la mai bine de 
un minut după campionul olim
pic. românul Leon Rotman !

Ca întotdeauna în asemenea 
situații, s-a vorbit despre șan
să. despre întîmplare, omițîn- 
du-se însă un singur lucru : că 
Rotman avea să concureze și 
in finala de 1000 de metri. Din 
start a țîșnit canoistul cehoslo
vac Hradil, un colos impresio
nant, care a încercat marea cu 
degetul. După 350 de metri 
însă, el era epuizat, așa incit 
trioul favoriților — Rotman, 
Buharin și maghiarul Hernek 
— au trecut în frunte. Leon lo
păta așteptînd cu inima cît un 
purice „punctul său mort", care 
venea de obicei de la 750 metri. 
Același punct il așteptau și ad

versarii săi, deciși să atace 
exact atunci. După 24 de ani, 
Rotman își amintește perfect 
ultimul sfert ai cursei : „Nu 
mai vedeam nimic în jur, res
pirația mi se blocase, iar muș
chii' mă dureau cumplit ! Am 
găsit, totuși, puterea de a lan
sa finișul 1 A fost o luptă dîrză, 
bărbătească, in care cred și 
acum că am triumfat mai ales 
datorită dorinței fierbinți de a 
apăra din răsputeri culorile ță
rii". Așa a cucerit Rotman cel 
de-al doilea titlu olimpic fiind 

‘cronometrat în 5:05,3. Pe locu
rile următoare s-au clasat Her
nek 5:06,2 și Buharin 5:12,7.

Maestrul emerit al sportului; 
decorat cu Ordinul Muncii clasa 
a Il-a, dublul campion olimpic 
Leon Rotman și-a mai adăugat 
in palmares o medalie de bronz 
la J.O. de la Roma. Pînă în 
1964, cînd s-a retras din activi
tatea competițională, el va mai 
cîștiga numeroase întreceri in
terne și internaționale, rămi- 
nind un nume celebru al pagaei 
românești și mondiale.

...L-am întîlnit cu cîtva timp 
în urmă la clubul Rapid Bucu
rești, unde activează ca antre
nor, crescînd noi și noi genera
ții de canoiști. Mi-a vorbit înde
lung, cu patimă, despre anii săi 
de sport și despre zbuciumul 
pe care antrenorul îl trăiește, 
în continuare, la fiecare con
curs, pentru fiecare elev al său. 
Are 45 de ani, e poate puțin 
mai împlinit decît pe vremea 
cînd cucerea laurii olimpici la 
Ballarat, dar nici acum nu-și 
merită porecla de „papa Leon", 
părînd tinâr, extrem de tînăr 1
HORIA ALEXANDRESCU

FOTBALUL IA ORA ZĂPEZII
Cadeții — program intensiv

Despre acriruatea celor mai

ne-a varia: recer.: Daniel 
Lăzărescu, secretar al FJLF. 
AsrieL smt in toi pregătirile 
echipei nafioaale de juniori 
pentru viitoarea ediție a Tur
neului UALF-A., programa: in 
perioada 14—25 mai 1980 in 
R. D. Ge-mana Cum se șrie. 
selecționata căderilor nooui a 
ratat, edifii la riad, partici
parea la turneul final al ce
lei mai importante competiții 
de juniori de pe continent. De 
data aceasta avem in faU in 
preliminarii, echipa Turdei. 
.Nnmenarii Ian Nunweiler șt 
Gb. Cazma — fosml portar a! 
Progresului si al iui Dinamo
— care au prelua: conducerea 
tehnică a echipei — au 
mceput pregaurue la 7 ia-, 
nuarie. in București, la cen
trul J!3 August*, iar de o 
sâptâmină cei mai tineri fot
baliști se află la Cabana 
Voma — Gmpatang Muscel. 
Aici, la poalele munților Ie
zer—Păpușa vor sta două 
sâptămim. Existâ. aid o do
tare bună pentru pregâure — 
terem saună — si condiții de 
liniște ș: aer curat. Întăritor, 
în continuare, două sănta- 
mir.i se vor stabili intr-o 
zonă fără zănadâ. ca sâ poa
tă susține jocuri, probabil in 
Dobrogea sau Banau Cadedî 
au. apoi, programate două 
meciuri, la 13 si 15 februarie, 
cu echipa similară a Spaniei, 
in deplasare, apoi alte două 
partide in Algeria — se aș
teaptă confirmarea — si. in 
sfirșit. la 27 . februarie cu 
Bulgaria, tot in deplasare, ca 
Ia 12 martie să susțină pri
mul joc oficial la Izmit, cu 
Turda, a doua partidă fiind 
stabilită la 2 aprilie, acasă, 
înainte de turneul final 
UEÎA, pregătirea va conti
nua cu alte două jocuri de 
verificare. în compania ju
niorilor R-D. Germane, tot in 
deplasare.

Iată și lotul care a început 
pregătirile. Vom trece in 
dreptul numelui și cluburile 
sau asociațiile de la care 
provin anume pentru a ve
dea cine se ocupă de desco
perirea și creșterea talentelor 
și, in consecință, tine parti
cipă la formarea unui lot na
țional valoros care să apere 
cu cinste culorile sportive ale 
patriei in confruntările inter
naționale. Alexa Neeulai 
(Poli. Iași), Jager Alex. (C.I.L. 
Sighet), Ungureanu Alex. 
(C.S.M. Suceava), Marinescu 
Ion (Progresul—Vulcan Bucu
rești), Rednic Mircea, Coles- 
niuc Dpnut și Gabor Romulus
— toți trei de la Corvinul 
Hunedoara, Die Cosiel (A.S.A. 
Tg. Mureș), Nifă Ilie (Meta

lul București), Tătâran Ion 
(F.C. Baia Mare), Fișic Cor
nel și Vițoreanu Gh., ambii 
de la S.C. Bacău. Matei Ma
rin (Univ. Craiova), Bolba 
Mircea (Olimpia Satu Mare), 
Zamfir Dorel (F.C. Constan
ta). Din lot mai fac parte alți 
șapte jucători selecționați in 
ultima perioadă, in urma unor 
trialuri organizate de antre
norul Ion Nunweiler pentru 
a acoperi unele posturi defi
citare. Este vorba de Dirjan 
Istudor (F.C. Bihor), Iliescu 
Marian (Autobuzul Buc.), 
Nilâ Dan (Dada Orăștie), 
Moldovan Vaier (Metalul C.

Efîimie Iordan (Rova 
— Roșioni de Vede), Boeriu 
Dan (Nitramonia Făgăraș) și 
Csordaș Ioan (U.T.A.). în 
afara ce „ronsacrații" Dorel 
Zamfir și Mircea Bolba, toți 
ceilalți fiind nominalizați și 
partitipînd la acțiuni orga
nizate in cadrul clubului că
derilor „Luceafărul" Bucu
rești.

Interlocutorul rrostru. Da
niel lăzărescu. care răspunde 
din partea Biroului federal 
de activitatea juniorilor, ară- 
tind că obiectivul echipei 
UE.FA. '80 este promovarea 
in turneul final și ocuparea 
unei poziții fruntașe in ie
rarhia europeană a juniorilor, 
ne-a prezentat, in continuare, 
și oro gramul de pregătire al 
celorlalte lottxri : U.E.F.A. ’81. 
U.E.F..V ’82 și UE.F.A. ’83 
care, de asemenea, au inceput 
pregătirea de iarnă.

Lotul U.E.F.A. ’81 se află 
la Singeorz Băi (Bistrița) 
pentru două săptămini (14— 
29 ianuarie). Această echipă 
are o primă partidă de ve
rificare fixată pentru 26 mar
tie, la Arad, cu echipa simi
lară a Ungariei, iar in peri
oada 1—7 aprilie urmează să 
participe — după o întreru
pere de mai mulți ani — la 
puternicul si tradiționalul tur
neu de la Cannes. In sfîrșit, 
in zilele de 21—28 iulie, lotul 
va fi prezent la un alt turneu 
cu adversari puternici, cel de 
la Rijeka (Iugoslavia), ca din 
luna august să înceapă pregă
tirile pentru viitoarea ediție a 
turneului U.E.F.A., cea din 
anul 1981.

Putem spune că la acest 
nivel al fotbalului nostru se 
muncește bine, se muncește 
în perspectivă, ceea ce va fi 
în măsură ca să asigure 
„schimbul de mîine" al socce- 
rului nostru, să asigure un 
schimb valoros, cu talente 
autentice și jucători cu o 
pregătire fizică și tehnico- 
tactică de înalt nivel. Este, 
de fapt, ceea ce așteptăm de 
la forul federal si de la teh
nicienii noștri.

Pregătirea echipelor din divizia A

Ce ne spune un sondaj?

500 m în 39”90/100, și Ivan An
drianov, la 3 000 m în 4’27”4/10.

• La patinoarul 23 August din 
Capitală s-a disputat, aseară, 
meciul internațional de hochei 
pe gheață dintre selecționata di-

rezultate tehnice: Minior Per- 
nik (Bulgaria), — B.S.E. Buda
pesta 82—69 ; U. C. Clermont 
(Franța) — B. V. Oud Beijer- 

"land (Olanda) 84—67 ; Torino —
Belgrad 81—79 ; Praga — Lever
kusen (R.F.G.) 88—63.

și Peter Wirasberger (Austria) 
— 2’31”58/100.

Cum se știe, toate divizio
narele A se află în plin pro
gram de lucru, în vederea 
reluării campionatului. Un 
prim sondaj la trei dintre ele 
ne relevă constatări, în gene
ral, pozitive, îmbucurătoare. 
Antrenorul federal, Cornel 
Drăgușin, a investigat pro
gramele de activitate, a asis
tat la ședințe de pregătire, la 
lecții de instruire teoretică și 
tehnico-tactică a echipelor 
Steaua —cu cartierul general 
fixat la Brașov — F.C. Scor- 
nicești (Sinaia) și Sportul 
Studențesc (Timișul de Sus). 
Iată ce ne-a declarat specia
listul federației :

— M-a bucurat, in primul 
rînd, faptul că debutul pre
gătirilor i-a găsit prezenți la 
lucru pe toți componenții lo
turilor. In alți ani, in alte 
ierni se înregistrau cam 
multe absențe, motivate sau 
nemotivate, intirzieri ș.a. In 
al doilea rind, am observat o 
adeziune liber consimțită, to
tală a jucătorilor la efort, in 
ciuda faptului că încărcătura 
— numărul antrenamentelor, 
cite două-trei pe zi, cît și 
durata ior — îi supun pe 
sportivi la cazne nu tocmai 
ușoare. în al treilea rînd — 
am constatat, la cele trei 
echipe controlate, condiții de 
pregătire și refacere, foarte 
bune, fapt ce-i obligă pe ju
cători să facă treabă, să 
n-aibă nici un motiv de 
nemulțumire.

Antrenorul federal, Cornel 
Drăgușin, care este și condu
cătorul tehnic al lotului de 
tineret al țării (în această 
săptămînă el participă la un 
curs de perfecționare al an
trenorilor de fotbal organizat 
de U.E.F.A., în localitatea el
vețiană Macolin. situată la 
circa 40 de km de Ziirich), a 
semnalat în investigația sa și 
cîteva defecțiuni în progra
mul de pregătire al celor trei 
divizionare A. între altele, el 
a subliniat „graha" cu care 
lucrează unii antrenori în a- 
ceastă perioadă, arătînd că ar 
trebui să pună un accent 
deosebit pe acumulările can
titative, care se obțin prin 
alergări prelungite, intr-un 
tempou moderat, și care asi
gură, ulterior, fondul necesar 
pentru prelucrarea calităților 
fizice specifice cerute de 
fotbalul modern. De aseme
nea, experimentatul tehnician 
observa că în ciuda faptului

că acumulările sint generale 
in actuala etapă trebuie să 
apară și lucrul pe grupe de 
jucători, ținind seama că in 
fiecare echipă se pot depar
taja minimum trei asemenea 
grupe, sâ le zicem, de virate : 
jucători cu state vechi de 
servicii, cu uzură fizică și 
nervoasă mai pronunțată, 
care au in spate mai multe 
stagii de pregătire de iarnă 
și care n-au nevoie de un 
volum exagerat de lucru, in 
această direcție ; ar fi grupa 
a doua, a jucătorilor de plu
ton, cei de mijloc, și, în sfîr
șit, jucătorii tineri la care 
nevoile de acumulare sint 
mult mai mari. Se impune, 
deci, această metodică dife
rențiată pentru a nu-i uza 
înainte pe primii și pentru a 
nu-i plafona pe ultimii. Pro
blema pregătirii teoretice este 
un alt capitol cu lacune găsi
te la cele trei loturi. Pregă
tirea teoretică privind jocul, 
regulamentul, disciplina tac
tică etc. De-a lungul cam
pionatului am înregistrat mo
mente numeroase în care 
fotbaliștii noștri, chiar și cei 
din loturi, demonstrau defi
ciențe în pregătirea teoretică, 
mergînd pînă la necunoaște
rea regulamentului, necu
noaștere care avea înrîuriri 
negative asupra calității pres
tației și stării disciplinare. Se 
cere, de aceea, o studiere 
mai atentă, o dezbatere, chiar 
a articolelor din regulament, 
mai ales a celor favorizante 
jocului.

în sfirșit, interlocutorul 
nostru a ținut să precizeze că 
tofi antrenorii se dovedesc a 
fi preocupați de o pregătire 
temeinică — ei sînt sprijiniți 
de aportul medicilor prezenți 
și ei la loturi — în măsură să 
contribuie la îmbunătățirea 
calității jocului în apropiata 
stagiune fotbalistică. De ase
menea gînduri sînt animați 
antrenorii Gh. Constantin și 
V. Zavoda de la Steaua, Ta- 
che Macri — revenit la F.C. 
Scornicești, după ce țot el 
promovase în divizia B a- 
ceastă formație — și Ion 
Cîrciumărescu, apoi Mircea 
Radulescu și, Ion Motroc de 
la Sportul Studențesc.

Nouă nu ne rămîne decît 
să așteptăm, cu nerăbdare, 
rezultatele acestei angajări 
depline la efort și la moder
nizarea jocului de fotbal.

VASILE CABULEA

PE SCURT • PE SCURT
vizionară a țării noastre și for
mația sovietică S. K. Urlski Ka
zan. Partida s-a încheiat la ega
litate : 3—3 (2—0, 1—1, 0-2).

• Competiția feminină de 
baschet „Cupa campionilor eu
ropeni" a programat noi întil- 
niri încheiate cu următoarele

• Proba de coborîre din ca
drul „Cupei Mondiale", desfă
șurată la Wengen (Elveția), a 
fost ciștigată de schiorul cana
dian Ken Read cu timpul de 
2’31 ”31/100 (Read a înregistrat 
o viteză medie orară de 102 km). 
Au urmat în clasament Josef 
Walcher (Austria) — 2’31”34/100

• Turneul internațional de 
tenis de la Birmingham .(Ala
bama) a continuat cu desfășu
rarea meciurilor din cadrul 
sferturilor de finală. O mare 
surpriză a furnizat jucătorul in
dian Vijây Amritraj, care l-a 
eliminat cu 6—1, 0—6, 6—4 pe 
americanul Vitas Gerulaitis.
• în sferturile de finală ale

turneului internațional feminin 
de tenis de la Kansas City au 
fost înregistrate următoarele 
rezultate : Greer Stevens — E- 
vonne Goolagong 7—6, 6—1 ;
Martina Navratilova — Pam 
Shriver 6—3, 7—6; Virginia Wade 
— Dianne Fromholtz 6—2, 6—1 ; 
Sue Barker — Bettina Bunge 
7—6, 6—2.

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

• La Pernik (Bulgaria) au 
început întrecerile grupei a Il-a 
a turneului de calificare la volei 
masculin pentru Jocurile Olim- 
.pice de vară de la Moscova.

în primul meci al competiției, 
selecționata României a întîlnit 
formația Ungariei, pe care a 
învinș-o cu scorul de 3—0 (15— 
8, 15—11, 15—7).

■ Din echipa română s-au evi
dențiat Nicolae Pop, Laurențiu 
Dumănoiu, Corneliu Oros și Flo
rin Mina.

Astăzi, reprezentativa Româ
niei va juca cu formația Ceho
slovaciei.

Primele partide din competiția 
similară feminină, care se des
fășoară la Pazardjik, s-au în
cheiat cu următoarele rezultate: 
Bulgaria — România 3—1 (15—8, 
12—15, 15—6, 15—9) ; R.P.D. Co
reeană—Mexic 5—0 (15—5, 15—4, 
15—4). Echipa României va în- 
tilni astăzi selecționata R.P.D. 
Coreene.
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VIZITA PRIMULUI MINISTRU AL GUVERNULUI
REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA, TOVARĂȘUL
ILIE VERDEȚ, ÎN REPUBLICA ARABĂ EGIPT X

■:1

CAIRO 20 (Trimisul Agerpres 
Mircea S. Ionescu transmite) : 
-’rimul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Ilie Verdeț, a sosit 
duminică la amiază, în Repu
blica Arabă Egipt, unde efec
tuează o vizită oficială, la invi
tația primului ministru al aces
tei țări, dr. Mustafa Khalil.

Pe aeroportul capitalei 'egip
tene, tovarășul Ilie Verdeț a

★
CAIRO 20 (Agerpres). — în 

după-amiaza aceleiași zile, pri
mul ministru al Guvernului Re
publicii Socialiste România, to
varășul Ilie Verdeț, a avut o în
trevedere cu primul ministru al 
Republicii Arabe Egipt, Mustafa 
Khalil.

Cei doi prim-miniștri și-au ex
primat satisfacția față de cursul 
ascendent al relațiilor româno— 
egiptene care se dezvoltă continuu 
în folosul celor două țări și po
poare. al cauzei păcii ‘ și înțele
gerii internaționale. în acest ca
dru s-a relevat. importanta deo
sebită a întilnirilor și convorbi
rilor dintre președinții
Ceaușescu și Anwar El Sadat, 
care au contribuit, de 
dată, la amplificarea, raporturilor 
multilaterale dintre România și 
Egipt, au întărit și mai mult

fost salutat de primul ministru
egiptean, dr. Mustafa Khalil, .. ... .
precum și de Aii Fahmi El- egipteano-române, de alte per- 
Daghastani, ministrul transpor
turilor, telecomunicațiilor și na
vigației, Tawfik Hamed Karara, 
ministrul îmbunătățirilor fun
ciare» și recuperării terenurilor. 
'Soliman Metwalli Soliman, mi
nistru pentru problemele Ca
binetului de 
trul de stat

ția locală, Sayed Zaki, pre
ședintele Asociației de prietenie

Brazzaville Președintele R.P. Congo

Nicolae

fiecare

9

BRUXELLES 20 (Agerpres) 
— Potrivit statisticilor publi
cate simbătă, numărul șomeri
lor din țările Pieței comune a 
crescut în anul 1979 cu 1,1 la 
sută față de anul anterior. In 
raport cu populația activă, to
talul . celor ăflăți în căutarea 
unui loc de muncă — depășind 
șase milioane persoane — re
prezenta 5,6 la sută. Crește
ri deosebit de importante 
fost înregistrate în Franța 
15,7 la sută, Italia — 6,6 
sută, Belgia — 5,6 la sută

Raportul C.E.E. publicat 
Bruxelles relevă că 
mărul femeilor fără 
muncă a crescut cu 5,6 la sută 
și ,că procentul acestora 
mult mai ridicat decît cel 
prezentind șomajul î» rîndul 
bărbaților, respectiv 6,7 față de 
4,9 Ia sută. Cele mai impor
tante creșteri ale numărului fe
meilor fără loc de muncă au 
fost consemnate tot in țările 
menționate mai sus.

in 1979 
un loc de

Miniștri și minis- 
pentru administra-

★
colaborarea dintreprietenia și 

țările și popoarele noastre.
Cei doi șefi de guvern au 

convenit ca in cadrul viitoarelor 
întilniri de lucru să examineze 
căile și modalitățile concrete de 
amplificare a colaborării bilate
rale în perioada următoare și in 
perspectivă, îndeosebi în domenii 
de mare însemnătate pentru eco
nomiile' și progresul celor două 
țări.

S-a făcut, de asemenea, un 
schimb de păreri in probleme 
actuale ale vieții internaționale.

întrevederea s-a desfășurat in
tr-o atmosferă cordială de stimă 
și înțelegere reciprocă ce carac
terizează bunele relații dintre ță
rile și popoarele noastre.

★
Primul ministru al Republicii 

Arabe Egipt, Mustafa Khalil, a

soane oficiale egiptene.
Erau prezenți, Ion Iosefide,' 

ambasadorul României la Cairo 
și Mohamed Wafic Hosny, am
basadorul Egiptului la Bucu
rești.

După intonarea imnurilor de 
stat ale celor două țări,, primii 
miniștri au trecut in revistă 
garda dezonoare.

★
oferit duminică un dineu oficial 
în onoarea primului ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, tovarășul 
Verdeț.

Au luat parte persoanele 
ciale române care însoțesc 
primul ministru român.

Au luat parte Fikri Makram 
Ebeid, viceprim-ministru al Re
publicii Arabe Egipt, 
general al Partidului 
Democrat, alți membri 
vernului egiptean, alte 
oficiale egiptene.

Au participat, de asemenea, 
ambasadorul României la Cairo, 
și ambasadorul Egiptului la 
București.

Dineul s-a desfășurat intr-o 
atmosferă cordială. caldă
□rietenie.

Ilie

ofi- 
pe

secretar 
National 
ai gu- 

persoane

l-a primit pe conducătorul delegației
guvernamentale române

BRAZZAVILLE 20 (Agerpres) 
— Tovarășul Ludovic Fazekas, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., ministrul economiei fo
restiere și materialelor de con
strucții, care conduce delegația 
guvernamentală română aflată 
in vizită in Republica Populară 
Congo, a fost primit de colone
lul Denis Sassou Nguesso. pre
ședintele C.C. al Partidului 
Congolez al Muncii, președinte 
al republicii, președinte al Con
siliului de Miniștri.

Cu acest prilej, 
tovarășului Nicolae 
secretar general al
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
fost transmis președintelui De
nis Sassou Nguesso un mesaj 
de prietenie și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire, 
precum și urări de progres și 
prosperitate pentru poporul 
prieten congolez.

Mulțumind călduros pentru 
acest mesaj, președintele Denis 
Sassou Nguesso a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae

din partea 
Ceaușescu, 
Partidului

&

cele mai deosebite 
de stimă și prețuire,- 
activitatea pe care o 
în fruntea partidului 
iar poporului român

Ceaușescu 
sentimente 
succese în 
desfășoară 
și statului 
— urări de sănătate, de progres 
și bunăstare.

In cursul convorbirii au fost 
abordate aspecte ale cooperării 
româno-congoleze, precum și 
căile de lărgire și diversificare 
ale acestei cooperări.

La primire a participat Pierre' 
Nze. membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.M., ministru al 
afacerilor externe și al cooperă
rii, precum și Laurent Mann, 
ambasadorul R.P. Congo în 
România, și Nicolae Oniga. am
basadorul României în R. P. 
Congo.

De asemenea, tovarășul Ludo
vic Fazekas a fost primit de 
colonelul Louis Sylvain Goma, 
prim-ministru al guvernului 
congolez. in cursul convorbirii 
fiind discutate măsurile privind 
extinderea cooperării în diverse 
domenii între cele două părți.

• •

in pericol. Presedin- 
suportat bine opera- 
post-operatorie este

ale Republicii Demccrate Germane, frumusețea vechii arhitecturi se 
armonios cu noile construcții din ultimii ani

La Dresda, ca și in alte orașe 
imbină

in legătură cu starea

sănătății președintelui

LIUBLIANA 20 (Agerpres). — 
In legătură cu starea sănătății 
președintelui Iosip Broz Tifo, 
agenția Taniug a transmis ur
mătorul comunicat al Consiliu
lui medicilor : ..Duminică la a- 
miază, președintelui Iosip Broz 
Tito i-a fost amputat piciorul 
sting din cauza unei grave de
teriorări a arterei care a dus la 
întreruperea circulației sanguine 
și la grăbirea devitalizării țesu
turilor piciorului, ceea ce îi pu
neau viața 
tele Tito a 
ția. Starea 
normală".

a tendințelor și proceselor contemporane

boc notes

a-

tatea unei colaborări în materie 
de planificare intre țările din 
America Centrală, in special in 
domeniile 
țămintului, 
producției 
porturilor.

Inadvertențe...
educației și învă- 
asigurărilor sociale, 

de alimente, trans-

SAN JOSE 20 (Agerpres) — 
Miniștrii planificării din Ame
rica Centrală, reuniți in capi
tala Republicii Costa Rica, au 
convenit să promoveze crearea 
de centre pentru transferul de 
tehnologie și dezvoltarea eco
nomică independentă a state
lor din regiune — anunță
genția Prensa Latina. Ei s-au 
pronunțat pentru elaborarea u- 
nor mecanisme eficiente, care 
să asigure un volum sporit al 
schimburilor de tehnologie și 
documentație tehnică între ță
rile în curs de dezvoltare din 
regiune, precum și în vederea 
achiziționării de tehnologie din 
țările industrializate, in condi
ții care să corespundă plenar 
intereselor naționale ale state
lor din zonă.

A fost analizată și posibili-

9 ADMINISTRAȚIA SOCIE
TĂȚII „Ford-Motor" a anunțat 
închiderea unui număr de 5 
uzine de montaj în S.U.A. și 
două in Canada. în urma aces
tei măsuri, vor rămine fără 
lucru un număr de 16 000 de 
muncitori. Potrivit datelor’’ pu
blicate de presa americană, in 
prezent, în industria automobi
lelor a S.U.A. există 202 000 de 
șomeri.

fotoelectrice mai ieftine
NEW YORK 20 (A- 

gerpres). — După 
cum relatează săptă- 
minalul „Newsweek", 
firma americană „Ho
neywell Inc.“, din 
Minneapolis, a ela
borat un nou proce
deu de 
celulelor 
ar putea 
siderabil 
tora. Este știut — 
continuă publicația — 
că numeroși experți 
în domeniul energiei 
solare consideră con
versia fotovoltaică — 

. transformarea raze-

fabricare a 
solare care 
reduce con- 
costul aces-

lor solare direct în 
electricitate utiliza
bilă — drept sursa 
de energie a viito
rului. .Dar, pentru 
moment, celulele so
lare fotovoltaice sint 
prea costisitoare pen
tru a fi utilizate alt
fel decit experimen
tal.

Noul procedeu de 
fabricație, elaborat la 
„Honeywell", are 
drept rezultat crea
rea de plăci de ce
ramică de dimensiuni 
relativ mari pe su
prafața cărora se află

siliciu — elementul- 
cheie al celulei sola
re fotovoltaice. „Ho
neywell" a făcut cu
noscut că reușește să 
fabrice aceste plăci 
la un cost mult mai 
scăzut decit pînă in 
prezent. Inginerii fir
mei apreciază că 
□rin noul procedeu se 
va ajunge la faza in 
cate va deveni ren
tabilă 
lulelor
solare pe acoperișul 
clădirilor pentru a se 
asigura încălzirea lo
cuințelor respective.

folosirea ce- 
fotovoltaice

Tabloul unei lumi a contrastelor, a acumulărilor alar
mante la un pol, sărăcia, la. celălalt, avuția — continuă 
să impună atenției statistici, pe cit de reale, pe atit de incre
dibile. Iată, zilele trecute a fost publicat un atlas al Băncii 
mondiale pe anii 1977—1978 care relevă, dincolo de mulțimea 
indicatorilor sintetici privind rata creșterii economice, dina
mica exporturilor, a venitului național și a produsului națio
nal brut, concluzii semnificative privind forța economico- 
socială a Terrei. Citeva comparații au reținut și atenția coti
dianului francez LE MONDE : 9 15 la sută din populația 
globului dispune de 60 la sută din venitul global mondial, in 
timp ce 20 la sută din oameni sint nevoiți să se mulțumească 
cu un procent ceva mai mic decit 2 la sută din același venit 
9 Țările cu venituri din cele mai scăzute din lume : Ban
gladesh și Laos (sub 100 de dolari anual pe persoană), Bhutan, 
Etiopia. Mali. Nepal. Somalia,- Burundi, Ciad și Mozambic — 
continuă seria,' țărilor slab dezvoltate, care chiar in pofida 
unor eforturi economice, se prezintă la niveluri de venituri 
de circa 100 de ori mai mici decit statele cele mai bine pla
sate — in general țări petroliere sau dezvoltate. „In cei doi 

. ani de referință — indică Banca mondială — nu s-a înregis
trat o reducere notabilă a inegalității globale in distribui^ 
rea veniturilor". Mai mult, o privire mai atentă evidențiază 
un factor esențial atestind adincirea decalajelor. Rata reală 
a creșterii in țările in curs de dezvoltare a scăzut de la 5,7 
la sută in 1976, Ia 5,5 in 1977 și 5,2 in 1978. In plus, datori
ile externe ale acestor țări au urcat de la 88.4 miliarde do
lari in 1971. la 285,1 in 1977, iar această tendință a ultimilor . 
ani se menține.

Din păcate, prestigioasa instituție specializată din sistemul 
nu prezintă și curba alarmantă a 

cheltuielilor militare care, potrivit unor surse, a depășit 425 
miliarde de dolari. Ultimele evoluții ale acestui capitol pun 
ip lumină noi cote, in perspectivă, ale celei mai iraționale 
cheltuieli — cele destinate distrugerii civilizației umane. 
Arsenalele au acumulat atitea mijloace de ucidere — calita
tivă și cantitativă — incit sint pregătite pentru exterminarea 
unor populații care incă nici nu s-au născut. In acest an, cind 
la O.N.V. se va discuta — din nou — problema subdezvol
tării, evidențierea unor asemenea inadvertențe — pe de o 
parte arme, pe de alta sărăcia — poate trezi spirite politice, 
uneori prea amorțite in perimetrul intereselor proprii, pentru 
a acționa, așa cum glasul rațiunii și al realității o impune.

i. timoftf,

Front al forțelor 
de stingă in alegerile 

generale din Peru
LIMA 20 (Agerpres) — Uniu

nea de Stingă Revoluționară 
(U.N.I.R.). Unitatea Democrati
că Populară (U.D.P.). precum și 
alte formațiuni politice peruane 
reprezentind opțiuni politice de 
stingă au hotărit să participe 
la alegerile generale de la 18 
mai din țară cu un program 
electoral și liste de candidați 
comune. Constituite in ..Alian
ța Revoluționară de Stingă" 
(A.R.I.), aceste forțe au avan
sat pentru funcția supremă 
candidatura Iui Hugo Blanco, 
liderul Forțelor de stingă re
voluționare (F.LR.), iar pentru 
funcțiile de vicepreședinți ai 
țării, candidaturile lui Alfonso 
Barrantes, liderul Unității De
mocratice- Populare (U.D.P.), și 
Horacio

Juriul 
organul 
peruane 
drepturi 
geri forțelor politice care au so
licitat aceasta — a anunțat că, 
pînă in prezent, 14 din cele 31 
de formațiuni politice care au 
prezentat documentele necesare 
pentru a fi înscrise oficial in 
Registrul electoral au obținut 
dreptul de a-și prezenta candi
dați proprii la alegeri

Zeballo.
Național de Alegeri — 
Administrației de stat 
care conferă juridic 
de participare la ale-

O.N.U., Banca mondială.

• MINISTRUL BRAZILIAN 
al justiției, Ibrahim At>i Ac- 
kel, a declarat la Brasilia că 
guvernul său a hotărit ca vii
torii guvernatori ai statelor 
braziliene să fie aleși prin vot 
direct și universal. Alegerea 
prin vot direct popular a gu
vernatorilor nu mai reprezin
tă un proiect, ci o hotărire a 
președintelui Joao Baptista de 
Figueiredo, a relevat ministrul 
de justiție.
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Templele din Philae 
au fost salvate

10 martie va avea loc festivitatea 
pentru public a celebrelor

La 
deschiderii 
temple din Philae, definitiv salvate de 
la degradare și distrugere în urma ample
lor lucrări de renovare și dislocare efec
tuate sub egida UNESCO. După cum se 
știe, prin construirea barajului de la As
suan, templele din Philae erau amenința
te să se scufunde lent și au fost chiar, 
parțial, cuprinse de ape. In prezent, com
plexul templelor nubiene, vechi de 2 300 
de ani. a fost ridicat pe o insulă situată 
in mijlocul lacului de acumulare. Opera
țiunea de salvare a prețiosului monument 
istoric a costat 30 000 000 de dolari.

decit aproximativ 62 000. Ele au dispă
rut complet de pe tradiționalele locuri de 
depunere a ouălelor din Yucatan și de pe 
insula Caiman. In Nicaragua, o întreprin
dere a fostului dictator Somoza fabrica, 
anual, conserve din 10 000 de broaște țes
toase. Aceste animale, care au pină la 
400 de ani și cintăresc pină la 500 kilo
grame, sint și victime ale braconierilor. 
F.A.O. a lansat un apel guvernelor țări- 

a 
la

bit de‘ importantă, acest loc arheologic 
fiind primul din zona nordică menționa
tă. Ea ar putea permite localizarea cetă
ții antice Tritiis, a cărei așezare a rămas, 
pină in prezent, necunoscută.

Naveta spațială

O specie pe cale de dispariție

lor respective de a lua măsuri pentru 
salva această extraordinară specie de 
dispariție.

Descoperire arheologică
Broaștele țestoase, aceste relicve vii ale 

evoluției speciilor, au puține șanse să su
praviețuiască secolului XX, apreciază Or
ganizația Națiunilor Unite pentru Ali
mentație și Agricultură (F.A.O.). Intr-un 
studiu consacrat acestei teme, experți ai 
F.A.O. arată că anual in lume sint exter
minate în scopuri comerciale peste un 
milion de broaște țestoase. Din cele 400 000 
de broaște țestoase verzi care existau in 
1974 in bazinul Caraibilor, nu mai trăiesc

Un cimitir datind, după cit se pare, din 
secolul al V-lea i.e.n. a fost descoperit, 
recent, cu ocazia unor săpături efectuate 
in localitatea Panaghitsa Elateias, aflată 
la circa 100 km nord de Atena. El cu
prinde patru morminte cubice și alte două 
acoperite cu țiglă, conținind obiecte di
verse, intre care vaze, ustensile de aramă 
și arme de fier.

Potrivit ministrului grec al culturii, Di
mitrios Nianias, descoperirea este deose-

Administratorul Administrației Națio
nale pentru aeronautică și cercetarea spa
țiului cosmic din Statele Unite (N.A.S.A.), 
Robert Frosch, a declarat la Cape Cana
veral (Florida) că naveta spațială „Colum
bia" va fi lansată in cursul acestui an, in 
pofida pronosticurilor pesimiste legate de 
apariția unor defecțiuni in cursul ultime
lor sale testări in zbor simulat. „Deși am 
prefera pentru evenimentul lansării luna 
iunie, mai probabil rămine totuși interva
lul septembrie — octombrie", a adăugat 
responsabilul N.A.S.A.

Agenția A.P. informează, pe de altă 
parte, că membrii echipajului primei mi
siuni a navetei, John Young și Robert 
Crippen, nu s-au arătat prea entuziasmați 
de rezultatele testelor de pînă acum și 
de perspectiva lansării „Columbiei" in 
actualele condiții tehnice. Declarația lui 
Young capătă cu atit mai multă greuta
te cu cit el este un veteran al zborurilor 
spațiale, fiind membru a patru misiuni 
de acest fel, una dintre ele incluzind o 
aselenizare.

î
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• ERICH HONECKER, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat al R.D. Germane, 
a primit, la Berlin, delegația 
parlamentului finlandez, con
dusă de președintele parlamen
tului, Johannes Virolainen, 
transmite agenția A.D.N. Cu a- 
cest prilej, au fost examinate 
posibilitățile de dezvoltare a 
raporturilor dintre R.D. Ger
mană și Finlanda. Agenția 
A.D.N. precizează că în timpul 
convorbirilor dintre cele 
părți 
rarea
carea

,două 
a fost exprimată îngrijo- 
în legătură cu intensifi- 
cursei înarmărilor.

CONVORBIRI
FRANCO-ALGERIENE

^Ministrul afacerilor externe al 
Algeriei, Mohamed Seddik 
Benyahia, și-a încheiat vizita 
oficială de două zile efectuată 
în Franța. El a fost primit de 
președintele Valery Giscard 
d’Estaing, și a conferit cu șe
ful diplomației franceze, Jean 
Francois Poncet.

In acest cadru, s-a procedat 
Ia analizarea unora dintre pro
blemele internaționale și a re
lațiilor bilaterale, o atenție a- 
parte fiind acordată Situației 
muncitorilor algerieni din Fran-

rofunzimea, originali- 
P tatea, fundamentarea

științifică a orientări
lor date de conduce
rea partidului, de se
cretarul general, to

varășul Nicolae Ceaușescu. pen
tru dezvoltarea societății româ
nești sint deopotrivă trăsături 
definitorii ale analizei fenome
nelor și proceselor lumii con
temporane, 
tivelor și 
externe a 
nostru.

Evoluția 
oferă noi , 
mente care confirmă obiectivi
tatea și realismul aprecierilor 
partidului nostru privind ca
racteristicile epocii contempo
rane, raportul de forțe și ten
dințele care se manifestă pe 
plan mondial, precum și prin
cipialitatea politicii noastre ex
terne, concepută și înfăptuită 

intereselor .vitale ale 
în spiritul comanda- 
majore ale cauzei 

colaborării intre po-

i, ale direcțiilor, obiec- 
i principiilor politicii 
partidului și statului
vieții internaționale 
și puternice argu-

terne, i 
pe baza 
națiunii, 
mentelor 
păcii și 
poare.

Evenimentele și fenomenele 
care au loc pe plan 
demonstrează elocvent justețea 
și profunzimea tezelor

mondial

și profunzimea tezelor formu
late in cuvintările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind exis
tența a două tendințe diame
tral opuse și consecințele con
tradicțiilor economice și poli
tice dintre diferite state. Asis
tăm, pe de o parte, la ascuți
rea contradicțiilor dintre dife
rite state sau grupări de state, 
la intensificarea luptei pentru 
reîmpărțirea zonelor de in
fluență, iar pe de altă parte, este 
tot mai puternică tendința de a 
se pune capăt politicii de forță, 
dictat și imixtiune, de a se asi
gura dezvoltarea liberă și inde
pendentă a națiunilor, adinci
rea destinderii, consolidarea 
păcii și dezvoltarea cooperării 
intre popoare.

Politica de dominație, febra 
sferelor de influență, agravarea 
contradicțiilor dintre diferite 
state și grupări de state sint 
strins legate și de crizele eco
nomică. energetică, monetară, 
interdependență care ia forma 
cercului vicios și accentuează 
instabilitatea, pericolele in viața 
internațională. Toate aceste fe
nomene se înscriu ca factori 
care generează pericolul real al 
revenirii Ia vechea politică a 
..războiului rece", ceea ce ar în
semna reeditarea cunoscutei și 
tristei atmosfere de tensiune, 
suspiciune și confruntare, cu 
efecte și consecințe deosebit de 
grave pentru întreaga 
nitate mondială, pentru 
pendența, libertatea, pacea 
securitatea popoarelor, 
aceste condiții — sublinia 
varășul Nicolae Ceaușescu 
cuvintarea rostită la Coftgresul 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste — noi considerăm 
că trebuie făcut totul pentru 
oprirea cursului periculos al 
încordării, pentru respingerea 
hotărită a tendințelor de reve
nire la politica „războiului rece", 
pentru asigurarea continuării 
politicii de destindere și cola
borare, care presupune respec
tarea neabătută a independen
tei naționale a fiecărei națiuni 
și fiecărui popor". Conducătorii 
tuturor statelor și, in primul 
rind ai statelor mari, fiecare 
popor, au indatorirea să mani
feste o înaltă responsabilitate 
față de cauza păcii, să evite 
orice acțiune de natură să spo
rească încordarea in relațiile in
ternaționale.

Lupta pentru menținerea, 
consolidarea sau reîmpărțirea 
zonelor de influență se desfă
șoară atit pe plan economic cit 
și militar. Realitățile demon
strează insă gravitatea folosirii 
forței, a intervențiilor militare. 
Desigur, este necesar să se res-

cornii- 
inde-

„In 
to- 
în

pingă orice formă de amestec 
în treburile interne ale statelor, 
dar, așa cum se subliniază în 
Raportul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Congresul al XII- 
lea ai P.C.R., pericolul principal 
il reprezintă calea militară și 
împotriva acesteia trebuie în
dreptate toate, forțele, pentru a 
se asigura independența națiu
nilor, promovarea unor relații 
noi între state, pe baza deplinei 
egalități în drepturi, împiedica
rea agravării situației interna
ționale, a izbucnirii de noi răz
boaie,- inclusiv a unui nou război 
mondial, pentru asigurarea 
păcii.

Nu poate să nu provoace o 
serioasă îngrijorare multiplica
rea actelor de recurgere la forță 
și intervenții militare directe, 
prin ignorarea și încălcarea fla
grantă a dreptului fiecărui 
popor de a-și alege singur calea 
dezvoltării sale, de a decide 
liber și suveran asupra destine
lor proprii. Evenimentele din 
diferite țări și zone geografice 
dovedesc faptul că sint incă larg 
folosite practicile imperialiste și 
colonialiste, organizarea unor 
comploturi, inițierea și sprijini
rea loviturilor de stat, încercă
rile de a impune din exterior 
regimuri și opțiuni politice. Este 
cu totul inacceptabilă, superfluă 
șl nu de puține ori ridicolă, in
vocarea unor pretexte și justi
ficări, încercarea de a se argu
menta pregătirea sau săvirșirea 
unor intervenții armate, ori fo
losirea căilor economice ca 
mijloace de presiune asupra 
unor state.

Practica arată că amestecul în 
treburile interne ale unor state, 
intervențiile directe sau indi
recte in anumite zone, oferă 
pretexte și altor state pentru 
acțiuni similare, pentru sporirea 
prezenței lor militare în dife
rite regiuni, ajungîndu-se la o 
cascadă a escaladărilor, la creș
terea tensiunii și agravarea cli
matului politic internațional. 
Consternată, dar hotărîtă să ac
ționeze, opinia publică mondială 
ia cunoștință de înmulțirea de
clarațiilor unor cercuri condu
cătoare din diferite state asupra 
amenințărilor și pregătirilor mi
litare pentru menținerea sau 
consolidarea influenței lor în 
anumite părți ale lumii.

în arsenalul doctrinelor me
nite să justifice acțiunile arma
te sau șantajul economic se fo
losește tot mai frecvent concep
tul „intereselor vitale", a căror 
protecție ar face legitimă orice 
formă de intervenție. Dintr-o 
teorie politică și. strategică, 
apărarea așa-ziselor „interese 
vitale" este pe cale de a deveni 
o coordonată a politicii externe 
a unor state, trecîndu-se chiar 
la pregătirea unor forțe mili
tare speciale de intervenție in 
diferite 
ziunea 
astfel 
politică ,
sele strategice, zonele și sfe
rele de influență, pentru care 
sacrifică libertatea, independen
ța și aspirațiile de progres ale 
popoarelor. Nu poate exista nici 
un temei, nici o justificare po
litică, juridică sau de alta na
tură, pentru a atenta la inde
pendența, suveranitatea și inte
gritatea unei națiuni.

în opoziție cu aceste realități 
și tendințe se afirmă tot mai 
viguros voința popoarelor de a 
lichida politica imperialistă de 
asuprire, dominație, forță și 
dictat, de a asigura triumful 
idealurilor de libertate, indepen
dență și pace. Cele mai largi 
forțe democratice și progresiste 
se opun cu hotărire, în concepție 
și acțiune, oricăror încercări de 
a nesocoti și încălca drepturile 
legitime ale popoarelor. Spiri
tul novator, transformările în
noitoare, sociale și politice, na
ționale și internaționale, afir
marea tot mai puternică a ce-

zone ale lumii. In vi- 
celor care promovează 

de idei și o asemenea 
sint importante intere-

rinței de a se înfăptui o politică 
nouă pe plan mondial, profund 
democratică, de colaborare pe 
baza deplinei egalități în drep
turi reprezintă caracteristici tot 
mai pronunțate ale epocii con
temporane.

Cercuri tot mai largi ale opi
niei publice, partide și organiza
ții politice, ample categorii so
ciale se > opun cu hotărire po
liticii imperialiste și colonialis
te, cu toată diversitatea sa de 
forme, tuturor celor care fac 
un cult din forță, dominație și 
planuri de hegemonie, se pro
nunță cu hotărire pentru solu
tionarea tuturor conflictelor și 
problemelor litigioase numai — 
cale politică, pașnică, a i.... . 
gerilor și tratativelor. Toate 
aceste forțe își intensifică lupta 
pentru eliminarea nedreptăților 
sociale și naționale, a structuri
lor perimate de organizare a 
societății și din viața interna
țională, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
a păcii și colaborării între po
poare. Cu convingerea că pre
siunile economice sau agresiu
nile armate, accelerarea cursei 
inarmărilor și vechea ordine in
ternațională nu numai că nu 
oferă soluții problemelor spi
noase cu care se confruntă ome
nirea, dar reprezintă grave pe
ricole pentru independența sta
telor și pacea lumii, popoarele, 
opinia publică mondială con
damnă cu toată energia orice 
forme de agresiune și imixtiu
ne, acționează tot mai puternic 
pentru democratizarea vieții in
ternaționale, pentru retragerea 
trupelor străine de pe teritoriile 
altor state, lichidarea bazelor 
militare, încetarea cursjei înar
mărilor și realizarea unor mă
suri efective de dezarmare, pen
tru edificarea unei, noi ordini 
economice și politice mondiale.

Așa cum rezultă cu claritate 
din raportul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la cel de-al Xîî-lea 
Congres al P.C.R., analiza apro
fundată a evoluției evenimente
lor, a realităților și proceselor 
care au loc pe plan mondial 
conduce la concluzia că lupta 
dintre cele două tendințe dia
metral opuse va caracteriza in 
continuare situația politică in
ternațională, că tendințele de 
consolidare și împărțire a zo
nelor de influență vor persista 
în diferite forme și chiar se 
vor amplifica în diferite părți 
ale lumii. O asemenea evalua
re este fondată pe analiza obiec
tivă a realităților contemporane, 
iar valoarea ei prospectivă se 
îmbină cu o viziune optimistă, 
generată de încrederea în ca
pacitatea și potențialul de luptă 
al maselor populare, al forțelor 
progresiste. înaintate ale con
temporaneității. Deși evenimen
tele din viața internațională 
sint complexe și contradictorii, 
iar între diferite state se mani
festă multiple și grave contra
dicții, partidul nostru pornește 
de la convingerea că popoarele.» 
forțele antiimperialiste, cele 
mai largi cercuri politice și so
ciale, acționînd unite, dispun de 
capacitatea de a împiedica răz
boiul, de a spune un NU hotărit 
politicii de forță, de revenire la 
„războiul rece", de a asigura 
dezvoltarea liberă și indepen
dentă a națiunilor, destinderea, 
pacea și securitatea internațio
nală.

Prin pozițiile programatice, 
prin' țelurile și opțiunile sale 
ferme, partidul nostru este pu
ternic angajat în lupta pentru 
o politică nouă, democratică, 
pentru lichidarea oricăror forme 
de dictat, dominație și agresiu
ne, pentru făurirea unei lumi 
fără 'arme și fără războaie, in 
care popoarele să-și modeleze 
Și decidă destinele în mod su
veran, în concordanță cu cele 
mai cutezătoare idealuri de -pro
gres, libertate și pace.

ințffi“

VASILE NICOLCIOIU

ța — după cum relatează 
agenția France Presse. Asupra 
acestei din urmă chestiuni, gru
puri de lucru vor înainta în ur
mătoarele luni propuneri con
crete, iar o comisie economică 
se va ocupa de dezvoltarea co
operării între Franța și Alge- 

. ria.

redeschiderii sesiunii parlamen
tare.

Vinerea trecută, Jagjivan Ram 
a fost reales ca lider al Parti
dului Janata, partid aflat 
asemenea în opoziție.

KURT WALDHEIM 
LA DELHI

de

R.F.G. —
PERSPECTIVE INCERTE 
PENTRU ABSOLVENȚII 

UNIVERSITĂȚILOR
Din cei 100 000 de studenți 

care vor absolvi în anul 1980 
institutele de invățămint su
perior din R.F. Germania 
fiecare al zecelea nu va 
găsi un loc de muncă adec
vat calificării sale, aprecia
ză. intr-un studiu, Institu
tul pentru politică socială și 
in domeniul instruirii din 
Hamburg. Studiul — preci
zează agenția D.P.A. — re
levă că în intervalul 1974— 
1978 rata șomajului' în rîn- 
dul diplomaților universi
tari s-a triplat.

• FOSTUL PREMIER IN
DIAN Charan Singh a fost rea
les duminică președinte al 
partidului din opoziție, Lok Dai 
(Partidul Poporului), in ajunul

Secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, a sosit dumi
nică la Delhi. El urmează să 
rostească discursul inaugural al 
celei de-a treia conferințe a 
Organizației Națiunilor unite 
pentru dezvoltare industrială 
(O.N.U.D.I.), care va începe 
luni in capitala Indiei.

W’aldheim va avea, de ase
menea, convorbiri cu primul 
ministru al țării-gazdă, Indira 
Gandhi, și cu ministrul de ex-, 
terne indian, Narasimha Rao.

• GUVERNUL NEPALULUI a 
terminat pregătirea în vede
rea introducerii invățămîntului 
gratuit în 
școlarizare. Pînă 
gratuitatea învățămintului 
asigurată în primele 3 clase ale 
școlii.

în paralel cu aceasta, au fost 
înființate numeroase centre 
pentru combaterea analfabetis
mului în rindurile populației 
adulte.

primii 4—5. ani de 
în prezent, 

era

România 
la Tirgul 

internațional 
de la Koln

BONN 20 (Agerpres). — 
Duminică s-a închis la 
Koln ediția 1980 a Tirgu- 
lui internațional bienal de 
mobilă, manifestare la care 
au participat întreprinderi și 
firme din 37 de țări.

întreprinderile noastre de 
comerț pxterior, Tehnoforest- 
export și ICECOOP, au pre
zentat mobiler de artă, 
realizat de 23 de fabrici 
și unități ale industriei re
publicane și cooperației meș
teșugărești în diferite stiluri.

Noile modele expuse în 
premieră, de o înaltă calitate, 
similare cu cele ale unor 
firme de prestigiu din străi
nătate cu o îndelungată tra
diție în domeniul prelucrării 
lemnului, au făcut o bună 
impresie în rîndul vizitatori
lor — specialiști și oameni 
de afaceri.

Prezența României la Tîr- 
gul internațional 1980 de la 
Koln a constituit un bun 
prilej de a face cunoscute 
peste . hotare rezultatele va
loroase obținute în ultimii ani 
de industria românească de 
mobilă, potențialul său ac
tual, care satisface cele mai 
exigente cereri ale parteneri
lor noștri de peste hotare.
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